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ВСТУПНЕ
СЛОВО

МФ «Відродження» пережив певні внутрішні
трансформації, залишаючись при цьому
автономною, самоврядною інституцією в
межах OSF. Ми отримали нове Правління
МФВ на чолі з блискучим інтелектуалом,
філософом, письменником і громадським
лідером Володимиром Єрмоленком.

Ми переглянули нашу програмну структуру,
зокрема, започаткували нову програму –
«Громадянська стійкість» - яка взяла на себе
місію роботи з правами і потребами
військовослужбовців, ветеранів, осіб і родин,
потерпілих внаслідок війни.

Ми відпустили у вільне плавання наш великий
традиційний програмний напрямок -
«Громадське здоров’я». Заснована за нашої
участі нова фундація «Здорові рішення для
відкритого суспільства» успадкувала і активно
впроваджує людиноцентричні підходи до
політики здоров’я, людського капіталу,
реінтеграції окупованих територій.

Ми відкрили новий сучасний офіс,
об’єднавши під одним дахом до того
розосереджений по різних локаціях персонал
Фонду.

Пройшовши етап точкового реагування на
надзвичайні загрози, ми перейшли до
стратегії сприяння довготривалому опору
агресії, зміцнення стійкості суспільства, його
демократичних засад – через підтримку
найбільш важливих і життєздатних
громадських ініціатив, зміцнення
самозарадності та самоорганізації громадян,
просування інтересів України у світі,
європейську та євроатлантичну інтеграцію. 
Українське суспільство довело свою здатність
творити дива. Втім від дива до сталого успіху
– ще велика дистанція.

Ми віримо, що разом здолаємо цей шлях.

Чим був для нас 2023 рік? Шок агресії, початку
великої війни залишився позаду, і прийшло
розуміння, що стійкість, витривалість і правильно
розраховані сили та ресурси у підсумку і
визначать контури завершення цього
надзвичайного випробування, у якому ми
опинилися активними дійовими особами.

В нашій материнській глобальній структурі
Фундацій Відкритого Суспільства (Open Society
Foundations) завершився процес передачі
управлінського керма до нового покоління
родини фундаторів. Александер Сорос, голова
OSF підтвердив незмінну підтримку України і
тричі протягом півроку відвідав нашу країну,
приділивши час  як зустрічам з керівництвом
країни, урядовцями, так і відвертим розмовам з
лідерами громадянського суспільства.

ОЛЕКСАНДР
СУШКО
виконавчий директор Фонду
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ЦИФРИ РОКУ

у 2023 році підтримка Фондом
організацій громадянського суспільства
стала найбільшою за всю 33-літню історію
і склала 653 мільйона гривень.  

Таким чином, лише протягом останніх 10
років Фонд витратив на підтримку
громадянського суспільства близько 110
млн дол. 

653 393 236
млн грн проєкта організацій

Важливі цифри:

Мінімальна сума гранту склала 100 тис грн,
максимальна - 20 млн. грн. Середній
розмір гранту - 1,8 млн грн.

Найчастіше Фонд надавав гранти в розмірі
від 400 тисяч грн до 1 млн грн.

Тривалість більшості проєктів складала від
3 до 6 місяців. Лише 60 проєктів
розраховані на тривалість в більше ніж рік. 

Загалом з початку повномасштабного
вторгнення фонд підтримав понад 1200
проєктів  

Розподіл наданих коштів за програмами:
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ЄВРОІНТЕГРАЦІЯ
ТА МІЖНАРОДНА
СОЛІДАРНІСТЬ

Підтримка інтеграції України в ЄС для сприяння демократичним реформам; 
Сприяння переходу до переговорів про членство України в ЄС; 
Усунення прогалин в захисті постраждалих від війни: біженців з України в Європі,
ВПО, ветеранів війни та родин загиблих; 
Участь України у діалозі щодо реформування зовнішньої і безпекової політики ЄС,
політики розширення. 

Запорукою збереження демократії та її зміцнення для України є рух до членства в ЄС та
НАТО. Ми виходимо з того, що європейська інтеграція – це проєкт не лише уряду чи
політичного класу, а справа усього суспільства. Також, ми виходимо з усвідомлення, що
інтеграція в ЄС важлива не лише для зміцнення демократії України, а й для консолідації
власної стратегічної та політичної орієнтації самого Європейського Союзу. 

НАПРЯМКИ РОБОТИ

ЧОМУ ЦЕ ВАЖЛИВО?
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ПРОСУВАННЯ ВСТУПУ УКРАЇНИ ДО ЄС
У грудні 2023 року Європейська рада ухвалила історичне рішення про відкриття переговорів про вступ
України до Європейського союзу. Фонд разом з партнерами – провідними українськими аналітичними
центрами для цього провів комплексну роботу з інституціями та ключовими столицями ЄС, а також
сприяв тому, щоб уряд України впроваджувати зміни у законодавстві, рекомендовані ЄС.

АДВОКАЦІЯ В ЄС
Адвокаційні поїздки українських експертів
допомагали донести до ключових країн ЄС те,
що Україна справно рухається за своєю
євроінтеграційною траєкторією, адже багато
рішень залежать не лише від Брюсселю, але й від
рішень країн-членів. Напередодні звіту
Європейської комісії  Український центр
європейської політики провів адвокаційні візити
у Париж, Берлін, Брюссель та Мадриді. Під час
цих візитів експерти зустрілися з місцевими
експертами та дипломатами, щоб аргументовано
розповісти їм про те, як далеко Україна
просунулась на шляху до Європейського Союзу.

“ПРИЗМА” В БРЮССЕЛІ
Також комплексно просувала за кордоном ідею
вступу України в ЄС команда «Української
призми». За підтримки Фонду, експерти
працювали зі скандинавськими країнами,
Іспанією та Португалією. Також Фонд та Фундації
Відкритого Суспільства долучилися до відкриття
офісу «Українська призма» у Брюсселі, щоб мати
легший та швидший доступ до стейкхолдерів.
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Також команда Центру «Нова Європа» спільно з
Фондом та за фінансової підтримки ЄС, змогла
зібрати у Києві близько 100 учасників під час
Другого EU Accession Exchange Forum –
унікальної платформи, яка об’єднала політиків,
експертів та експерток, лідерок думок та
офіційних осіб як з країн-кандидатів, так і з
держав-членів ЄС. Напередодні публікації
щорічного звіту Європейської Комісії про
розширення, форум став майданчиком для
“звірки годинників” євроінтеграції з тими, хто так
само як і Україна рухається зараз від статусу
кандидата до повноправного члена ЄС. 

EU ACCESSION EXCHANGE FORUM 

У 2023 році системну роботу адвокаційну роботу
з країнами-союзницями забезпечував Центр
«Нова Європа». В фокусі організації була робота
в Німеччині, Франції, Нідерландах, Італії та США
щодо питань вступу України до ЄС, а також
політичної, фінансової та збройної допомоги від
союзників задля перемоги над росією. Окрім
візитів для зустрічей з політиками та
політичними радниками урядовців, експерти
організації проводили опитування та публікували
статті в ЗМІ країн-союзниць.

“Ми робимо нашу зустріч для того,
щоб, перш за все, обговорити шлях
реформ у країнах-кандидатах, а потім
уважно розглянути уроки, винесені з
минулого досвіду інших країн-
кандидатів. 

Олександр Сушко

РОБОТА З СОЮЗНИКАМИ
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Щоб пріоритизувати свою роботу, усі міністерства проводили у 2023 році «селф-скринінг» – перевірку
національного законодавства на відповідність актуальному праву ЄС. Організації-грантери фонду
долучалися і до розробки інструментів моніторингу та ресурсів для підвищення спроможності
працювати із законодавством ЄС.  Наприклад, Ресурсно-аналітичний центр «Суспільство і довкілля»
підготував Картування основних завдань України у сфері довкілля та зміни клімату, що налічує близько
80 основних директив та регламентів ЄС, а також сотні додаткових нормативно-правових актів,
різноманітні рішення, рекомендації, політики, практику суду. 

Протягом року Фонд та наші партнери
працювали задля того, щоб привести
законодавство України до стандартів ЄС
та виконати домашнє завдання для
членства в ЄС. 

ГО «Євроатлантичний курс» надавав
експертну підтримку Комітету Верховної
Ради України з питань інтеграції до ЄС,
щоб якісно та оперативно здійснювати
оцінку законопроєктів на відповідність їх
нашим зобов’язанням як країни-
кандидата на вступ до ЄС та Угоді про
асоціацію з ЄС. Протягом 2023 року
команда організації допомогла Комітету
проаналізувати 120 законопроєктів та
надавати висновки щодо їх відповідності
євроінтеграційним зобов’язанням України
та праву Євросоюзу.

“ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ” ДЛЯ ЧЛЕНСТВА В ЄС

 Також експерти розробили Довідник актів
ЄС у сфері довкілля та зміни клімату та веб-
портал «Компас – твій зелений дороговказ до
членства в ЄС». А експерти Dixi Group
презентували річний звіт "Україна та
Європейський зелений курс", підкресливши
успіхи країни в галузі екологічної стійкості та
енергетичних реформ. Ці ресурси були
позитивно оцінені представниками уряду та
Комітету екополітики Верховної Ради України,
як такі, що стали помічними у їхній роботі.
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Easy Business досліджує, як Україна може
сприяти ЄС у реалізації концепції стратегічної
автономії, яка передбачає незалежність у
технологіях, ресурсах, безпеці та економічній
стійкості. Аналітики вивчають включення України
в європейські ланцюжки доданої вартості,
допомагаючи ЄС зменшити залежність від Росії
та Китаю. Результати досліджень будуть
поширюватися серед стейкхолдерів країн ЄС, а
представників країн Східної Європи запросять
на спільну конференцію для детального
обговорення ролі України у стратегічній
автономії ЄС.

СТРАТЕГІЧНА АВТОНОМІЯ

На замовлення Центру «Нова Європа» ТОВ
«ІНФО САПІЄНС» провело дослідження щодо
думок українців про рух України до ЄС під час
війни. Результати дослідження показали, що
українці підтримують реформи та впровадження
європейських стандартів як основний елемент
інтеграції до ЄС. Більшість респондентів
вважають, що вимоги ЄС щодо реформ є
виправданими і необхідними для подальших
переговорів про вступ. Українці також
висловлюють оптимізм щодо майбутнього
членства в ЄС, з 55% вірять, що це станеться у
найближчі 1-5 років.

ОПИТУВАННЯ ЩОДО ЄС

АДВОКАЦІЙНІ ЗВЕРНЕННЯ
Міжнародний фонд "Відродження" приєднався до адвокаційного звернення, ініційованого партнерами
Фонду, щодо вступу України до ЄС. У цьому зверненні українські організації закликали європейські
інституції та країни-члени ЄС підтримати швидкий вступ України до Європейського Союзу. Вони
наголошували на важливості інтеграції України для забезпечення стабільності та безпеки у регіоні, а
також підкреслювали готовність України виконати необхідні реформи та дотримуватися європейських
стандартів.

Річний звіт 2023 9Міжнародний фонд "Відродження"

https://oporaua.org/viyna/spilne-zvernennia-ukrayinskikh-organizatsii-shchodo-vstupu-ukrayini-do-es-24074


Україні важливо розвивати міжнародні партнерства з різними країнами під час війни, щоб забезпечити
підтримку у боротьбі з агресором та відновленні країни. Міжнародні союзи сприяють отриманню
військової, гуманітарної та економічної допомоги, що є критично важливим для подолання наслідків
війни. 

У роботі зі збільшення міжнародної допомоги Україні Фонд виступає не лише донором, але й активним
гравцем, який може включатися в адвокацію, зводити між собою різних гравців та формувати нові
неформальні коаліції та партнерства. Фонд виступає своєрідним хабом, який і надає підтримку, і
допомагає дізнатися, що роблять інші організації, звірити годинники, зрозуміти, що відбувається у
середовищі.

Ми не ті, хто дає якісь команди чи
роздає завдання, але ті, хто може
допомогти, порадити, спрямувати, не
лише грантами, але й знаннями та
зв’язками

Дмитро Шульга

МІЖНАРОДНІ ПАРТНЕРСТВА ТА ДОПОМОГА

UCEF 2023 УКРАЇНА-ПОЛЬЩА
Ми посилили співпрацю в рамках Форуму
«Україна-Польща». Учасниками двох
міжнародних зустрічей Форуму стали громадські
активісти й активістки, аналітики, науковці та
представники бізнесу й економічного сектору
України та Польщі, а також уряду України. Спектр
тематик для обговорення засвідчував багатий
зміст українсько-польської співпраці: від
волонтерських рухів з підтримки української
армії і міграційних питань, до викликів у
стосунках між Києвом та Варшавою, аби
убезпечити стійкість в умовах війни та шлях
України до ЄС від блокувань з політичних
мотивів. Також у вересні, учасники Форуму
відреагували спільним зверненням про
особливості моменту в українсько-польських
відносинах, з закликом до деескалації політичної
риторики з обох сторін, викликаної
економічними суперечками.

Фонд у співпраці з аналітичним центром
«Українська призма» продовжив традицію
проведення щорічного Українського
Центральноєвропейського Форуму (UCEF 2023),
де зібрав близько 90 політиків, дослідників,
представниць наукових кіл, ЗМІ та
громадянського суспільства з 15 країн, для
створення спільного бачення майбутнього
Центральної Європи. Оскільки форум
проводився напередодні оприлюднення
рішення Єврокомісії рекомендувати почати
переговори про вступ країн-кандидатів до ЄС,
учасники обговорили перспективи вступу
України та Молдови до Європейського Союзу і
траєкторії процесу розширення ЄС, а також
необхідності побудови стійкого військово-
промислового, дипломатичного та економічного
партнерства між країнами Центральної Європи.
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Команда аналітичного центру «Європа без
бар’єрів» здійснювала постійний моніторинг
роботи Ініціатив «Шляхи солідарності ЄС—
Україна», «Відкритий кордон», що з’явились після
початку великої війни та містять невідкладні
заходи для стабілізації руху осіб і товарів через
кордон, посилення співпраці між Україною та ЄС.

Експерти встановили сталі професійні зв’язки з
більшістю стейкхолдерів Ініціатив, у 2023 році
провели 23 поглиблені консультації та 4
експертні обговорення з представниками
української сторони, а також низкою незалежних,
у тому числі міжнародних експертів. Це
уможливило підготовку аналітичних та
інформаційно-роз’яснювальних матеріалів, а
також конкретних пропозицій для уряду та інших
стейкхолдерів для вдосконалення процесів
ефективної розбудови західного кордону,
механізмів реагування на надзвичайні ситуації на
кордонах України та ЄС.

ВІДКРИТИЙ КОРДОН ЦЕНТР УКРАЇНСЬКОЇ
ПЕРЕМОГИ

Міжнародний Центр Української Перемоги
постав у 2022 році, щоб посилити адвокаційний
тиск на європейських та американських
стейкходерів. Головна їх ціль – пояснити
необхідність політичної, безпекової та
економічної допомоги Україні. 

Міжнародний Фонд «Відродження» та Фундації
Відкритого суспільства надають інституційну
підтримку Центру, що допомагає його
експерткам обирати найнагальніші теми для
адвокації. Вони беруть участь у міжнародних
подіях, проводять зустрічі та комунікацію з
політиками та експертами. І хоча тематично ця
діяльність має широкий діапазон, саме
безпекова допомога залишається ключовим
фокусом уваги.
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КРАЇНИ ГЛОБАЛЬНОГО ПІВДНЯ

У 2023 році Фонд розширив географію своєї діяльності, щоб доносити до всього світу український
погляд на речі і пояснювати злочини росії. Було підтримано ряд організацій, які напрацьовували нові
партнерства у країнах Азії, Африки та Латинської Америки за рахунок підготовки аналітичних та
інформаційних матеріалів спрямованих на аудиторію цих країн, проведення спільних експертних та
культурницьких заходів.

Зокрема за підтримки фонду організовано два візити делегацій журналістів з регіонів Глобального
Півдня.

ВІЗИТИ ЖУРНАЛІСТІВ

Враховуючи актуальність просування на
Африканському континенті української
аргументації, зокрема щодо Формули миру,
продовольчої безпеки та інших важливих
напрямів української зовнішньої політики ГО
«Нові українські наративи» у співпраці з
Міністерством Закордонних Справ України
організували візит 15 журналістів з 10 країн
Африки (Ангола, Ботсвана, Гвінея, Замбія, Кенія,
Марокко, Нігерія, ПАР, Сенегал, Туніс).

А Центр трансатлантичного діалогу організував
приїзд журналістів з країн Латинської Америки
(Аргентини, Чилі, Уругваю, Бразилії, Мексики,
Колумбії) та Іспанії для зменшення поширення
російської про-воєнної імперської пропаганди в
інформаційному просторі регіону.

Обидві делегації мали можливість відвідати
Харків або Одесу, Ірпінь, Бучу та Бородянку.
Журналісти поспілкувались із населенням
прифронтових та постраждалих громад,
познайомилась з українськими журналістами,
волонтерами, активістами, й правозахисниками,
мали зустрічі з представниками уряду,
депутатами, а також Президентом України
Володимиром Зеленським.
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Фонд «Демократичні ініціативи» розвиває партнерства з науковими середовищами у Бразилії, Аргентині,
Мексиці, ПАР, Катарі, Пакистані та Індонезії. Експерти контактують з університетами, аналітичними
центрами та медіа цих країн та допомагають їм доносити правдиву інформацію до своїх урядовців та
громадян в цілому. Ця робота також відбувається за підтримки Фонду.

НАУКОВІ СЕРЕДОВИЩА

«Українська призма» налагоджує партнерства
між українськими та закордонними аналітичними
центрами у Великобританії, Польщі, Канаді,
Бразилії, Ізраїлі, Саудівській Аравії, Катарі,
Сінгапурі, Південній Кореї, Індії та Австралії.
Експерти «Призми» налагоджують
інформаційний обмін з закордонними
аналітичними центрами, беруть участь у
міжнародних конференціях, презентуючи там
позицію України тощо. У кожній з країн «Призма»
працює над розвитком партнерств з одним або
кількома аналітичними центрами. Крім цього,
експерти готують аналітичній записки щодо
сприйняття України у різних країнах та
випускають англомовні подкасти на цю тему.

АНАЛІТИЧНІ ЦЕНТРИ
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КУЛЬТУРНА  ДИПЛОМАТІЯ
Культурна дипломатія є важливою для України, оскільки вона допомагає зміцнити позитивний
міжнародний образ країни, підтримує національну ідентичність, протистоїть дезінформації та
пропаганді, а також створює можливості для культурного обміну і партнерства. Це сприяє
довгостроковій дипломатичній та економічній інтеграції, що є ключовим у часи війни та кризи.

ФРАНЦУЗЬКИЙ МЕДІАПРОСТІР

 Український кризовий медіа-центр  
налагодив процес виробництва та
поширення унікального франкомовного
контенту про Україну – аудіо подкастів та
youtube-відеороликів. Завдяки публікації
ексклюзивних коротких відео з регіонів,
включно з прифронтовими територіями,
УКМЦ зміг надати ширшій франкомовній
аудиторії (понад 200 000 осіб) унікальну
можливість побачити та відчути  війну.

Через співпрацю з Фондом «Меритус» ми
підтримали запуск франкомовної версії
вебсайту «Українського тижня» tyzhden.fr.
Через підготовку та переклад понад 300
матеріалів тільки у 2023 році та виступи у
медіа французька аудиторія та читацька
аудиторія франкомовних країн Глобального
Півдня, більше дізналась про події в Україні,
історію, політику, економіку України.

Франція – одна із найвпливовіших та економічно потужних країн ЄС, яка відіграє важливу роль у
союзницькій коаліції на підтримку України у війні з росією. Російське лобі, історично потужне та
впливове в цій країні, не зникло та продовжує дезінформувати політичний клас і громадську думку
через численні матеріали якісною французькою мовою. Тому у 2023 році, окрім адвокаційної роботи, ми
посилили роботу з Францією через співпрацю медіа та інструменти культурної дипломатії.
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У листопаді 2023 року Український інститут, фундація культурної дипломатії при Міністерстві
закордонних справ України, відкрив своє представництво у Франції. Створення цього представництва
підтримали Фундації Відкритого Суспільства (Open Society Foundation), частиною яких є Міжнародний
фонд “Відродження”. Також Фонд забезпечив приїзд команди Інституту до Парижу.

УКРАЇНСЬКИЙ ІНСТИТУТ У ФРАНЦІЇ

Відкриття представництва відбулось за участі
спікерів високого рівня зі сторони Франції, а
також за участі Голови Правління Open Society
Foundations Александера Сороса, та першої леді
Олени Зеленської. Представництво робитиме
українську культуру впізнаваною у Франції,
створюватиме запит на знання про неї і попит на
український культурний продукт через
представлення української культури як вагомої і
невід’ємної складової європейської культури.

Зусилля з відновлення України повинні
також включати мистецтво та культуру,
щоб зберегти її спадщину та
забезпечити сталу присутність у серці
європейського культурного
ландшафту

Александер Сорос
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Проєкти-переможціПрограма підтримки українських студій імені І.
Лисяка-Рудницького – це довгострокова
програма підтримки проєктів з україністики для
освітніх, наукових, культурних інституцій та
аналітичних центрів. Програма реалізується
Українським інститутом у партнерстві з
Благодійним Фондом «Демократичні ініціативи
імені Ілька Кучеріва» за фінансової підтримки
Міжнародного Фонду «Відродження».

Програма підтримки українських студій імені І.
Лисяка-Рудницького зосереджена на розвитку
знань про Україну, її минуле та сучасність на
міжнародному рівні. Програма підкреслює
важливість представлення українських студій у
світовому академічному просторі та сприяє
зміцненню інтелектуальних зв’язків між Україною
та світовою спільнотою.

Створення польськомовної версії
інноваційної освітньої платформи
«UCulture» 

Проведення Міжнародної конференції
креативних індустрій «Харків. Культура.
Залізобетон: виклики, можливості,
перспективи»

ПІДТРИМКА УКРАЇНСЬКИХ СТУДІЙ

Переклад та поширення англомовних
джерел з історії Євромайдану та Революції
Гідності  

UKRAINE UNMUTED
У рамках триєнале «Український Зріз» вийшла
збірка «UKRAINE! UNMUTED», яка представляє
українську культуру іноземній аудиторії,
акцентуючи на її самобутності та
антиколоніальному дискурсі. До збірки увійшли
тексти відомих українських митців, літераторів та
філософів, таких як Микола Рябчук, Віталій
Портников, Ярослава Стріха та інших. 

Паперова версія книги вийшла англійською та
литовською мовами, а тексти українською
доступні онлайн. Проєкт реалізовано Інститутом
стратегії культури за підтримки Міжнародного
фонду «Відродження». У 2022 році триєнале
пройшло в Каунасі, Литва, з широкою
програмою, що включала виставки, дискусії та
культурні заходи.
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Курс "Ukrainian Culture: Understanding the
Country and its People" на Udemy пропонує
глибоке занурення в українську культуру, історію
та суспільство. Програма включає огляд
ключових історичних подій, аналіз традицій,
мистецтва та сучасних тенденцій в Україні. Курс
розрахований на тих, хто хоче краще зрозуміти
українське суспільство, його цінності та
особливості, а також отримати знання про
культурні аспекти, що впливають на сучасне
життя українців.

КУРС ПРО УКРАЇНУ IN SOLIDARITY WITH
UKRAINE
In Solidarity With Ukraine – це 4 делегації з Італії,
Іспанії, Нідерландів та Франції. В межах ініціативи
20 іноземних письменників, журналістів,
публіцистів, культурних менеджерів та лідерів
думок провели серію зустрічей із українськими
культурними та правозахисними організаціями,
військовими журналістами та митцями, відвідали
деокуповані та прифронтові міста і села, які
постраждали внаслідок війни Росії проти
України.

ІМЕРСИВНІ ВИСТАВКИ

Проєкт залучає міжнародних письменників та
культурних діячів до візитів в Україну,
демонструючи їм наслідки війни. Це сприяє
зростанню міжнародної підтримки та
поширенню об’єктивної інформації про ситуацію
в Україні через культурні та медійні канали.
Візити забезпечують прямий діалог між
українськими та іноземними представниками
культурної сфери, поглиблюючи розуміння та
співпрацю.

20 лютого у паризькій галереї Гранд Пале
відбулася імерсивна виставка «Україна: рік
стійкості, культура опору». Виставка, створена за
ініціативи Посольства України у Франції,
представила шедеври Тараса Шевченка та Марії
Примаченко, а також журналістські фото війни.
Виставка зібрала понад 2500 осіб, серед яких
дипломати, військові аташе, директори музеїв та
представники ЮНЕСКО. Захід був підтриманий
Міністерством культури України, Національним
музеєм Тараса Шевченка, Міжнародним фондом
«Відродження» та іншими партнерами.
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https://www.udemy.com/course/ukrainian-culture-understanding-the-country-and-its-people/
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ДОПОМОГА  
ВІЙСЬКОВИМ ТА
ВЕТЕРАНАМ 

Розробка програм психологічної допомоги та реабілітації для ветеранів;
Забезпечення можливостей для навчання, перекваліфікації та працевлаштування
ветеранів;
Забезпечення військових та ветеранів безкоштовною юридичною допомогою,
підтримка у вирішенні правових питань, пов’язаних із їхнім статусом, правами та
соціальними гарантіями;
Організація заходів, спрямованих на сприяння соціальній інтеграції ветеранів, їхній
активній участі в житті громад.

Військові та ветерани ризикували своїм життям і здоров'ям заради захисту країни та її
громадян, тому суспільство має моральний обов'язок всіляко допомагати їм. Реабілітація
та соціальна адаптація ветеранів сприяють їхньому поверненню до цивільного життя,
забезпечуючи їм необхідні умови для подальшого розвитку та інтеграції.

НАПРЯМКИ РОБОТИ

ЧОМУ ЦЕ ВАЖЛИВО?
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ВЕТЕРАНСЬКІ ПРОСТОРИ

Ветеранські простори надають послуги юридичного, психологічного, соціального, реабілітаційного
супроводу, перенаправляють до компетентних інстанцій та супроводжують ветеранів у вирішенні їх
питань, підтримують родини тих хто чекає та тих хто втрати близьких, також у просторах
впроваджуються спортивні/мистецькі/розважальні активності. Але перш за все ветеранський простір –
це безпечне місце де можна зустрітись в своєму колі, погодити спільні дії, ефективно комунікувати з
місцевою владою.

КОАЛІЦІЯ ПРОСТОРІВ
За нашої підтримки ГО “Простір Можливостей”
забезпечувала розвиток і посилення Коаліції
ветеранських просторів, навчання керівників
ветеранських організацій в школі управлінців
неурядового сектору, відкриття нових просторів
і залучення нових партнерів до надання якісних
сервісів ветеранам і ветеранкам. Відкрився
ветеранський простір «Захист 4.5.0.» у
Хмельницькому, запустився ветеранський
простір «Серцевір» (Чернігів) та також до Коаліції
долучився благодійний фонд «Після служби»
(Київ). На даний час розпочалося консультування
з приводу відкриття нових просторів у
Чернігівській області, Івано-франківську, Дніпрі,
Чернівецькій та Львівській областях.

ГО «Простір можливостей» підтримував
комунікацію та координацію діяльності між більш
ніж 20 просторами Коаліції щодо проблем, що
виникли у громадах через війну, шляхів їх
вирішення, можливостей, обмін вдалими
практиками, організація розробляла спільні
плани вирішення проблем та впроваджувала
спільні проекти для забезпечення стійкості
громад, соціальної згуртованості, підтримки
ветеранів, ветеранок і членів їхніх сімей.

ГО «Простір можливостей» також підсилювала
голос ветеранської спільноти і допомагала
ефективно комунікувати з владою. Організація
брала участь роботі координаційного штабу
органів державної влади та органів місцевої
влади, а також здійснювала супровід закритих
тематичних нарад, присвячених темі
формування ветеранських політик та відповідних
законопроектів.
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З 2023 року, в рамках спільного з Європейським Союзом конкурсу «Тримаймо Стрій», Фонд надає
інституційну підтримку волонтерським організаціям, серед є яких і ветеранські простори у Києві, Одесі,
Вінниці, Житомирі та Рівному. Ще два ветеранських простори у Львові та Миколаєві ми підтримуємо з
власних коштів.

Майже у кожного ветеранського простору є своя ніша і тема, яку вони просувають і на якій вони
спеціалізуються. Наприклад, Львівський ветеранський простір впроваджує спільно з Фондом проєкт з
підтримки родин зниклих безвісти. У Житомирі проводять навчання для психологів, що працюють з
ветеранами та їх родинами у селах. Одеський простір займається розвитком лідерства та
громадянської обізнаності серед ветеранів. У Миколаєві Фонд підтримує ветеранський простір в роботі
з військовополоненими та їх родинами, а також тими, кого звільнили з полону. Великий каталог
ветеранських просторів України, який уклав “Простір можливостей”, можна подивитись тут, а деякі
приклади роботи ветеранських просторів ви знайдете на наступних сторінках. 

«Простір можливостей» займається також
комунікацією від імені Коаліції на
національному рівні, розробкою спільних
планів вирішення проблем, реалізацією
проєктів для забезпечення стійкості
громад, соціальної згуртованості,
підтримки ветеранів.

На початку 2023 рок, за підтримки Фонду,
організація також створила перший
довідник ветеранських просторів України,
в якому зібрала усю основну інформацію
про існуючі на той момент в Україні
осередки – 28 просторів у 16 областях. 

Оскільки кількість ветеранів зростає в рази,
ветеранських просторів ставатиме більше.
Коаліція зможе допомагати новим осередкам,
пояснювати як краще організовувати людей і
гуртувати навколо себе спільноту.

Сьогодні ветеранські простори існують
переважно на рівні обласних центрів. Проте
вже зараз з’являються перші осередки на
рівні менших міст, наприклад у Білій Церкві та
Ірпені.
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https://www.irf.ua/contest/trymajmo-strij-konkurs-na-pidtrymku-volonterskyh-ta-veteranskyh-inicziatyv/
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ГО «Психологічна служба Євромайдану» –
ветеранській простір у м. Рівне - надавала
юридичну, соціальну та психологічну допомогу
затриманим та засудженим ветеранам та
взаємоділая з громадами, центрами пробації,
поліцією, пенітенціарною службою. В рамках
проекту три групи випускників Рівненської
академії патрульної поліції пройшли навчання
щодо особливостей роботи з ветеранами.
Підготовлено та розповсюджено рекомендації у
сфері попередження правопорушень та
злочинності серед ветеранів.

РІВНЕ КИЇВ

Благодійний фонд «Центр реадаптації та
реабілітації “ЯРМІЗ“» – ветеранський простір у м.
Київ - випустив «Путівник у сфері ментального
здоров’я в умовах війни», який об’єднав в одній
збірці інформацію та контакти про наявних
якісних надавачів психологічної допомоги для
ветеранів та їх родин, з охопленням в 1.5
мільйонів користувачів. 

ВІННИЦЯ Додатково «Ярміз» сформував команду з 19
активних і професійних психологів, які обізнані в
військових/ветеранських питаннях, розробив і
апробував навчальну програму для військових
психологів та студентів Військового інституту
КНУ ім. Тараса Шевченка. В рамках проекту
також успішною була співпраця з ОМС Києва –
понад 70 держслужбовців пройшли тематичне
навчання по взаємодії з ветеранами.

Громадська спілка “Вінницький аналітично-
просвітницький центр “Ветеранський простір”
взяла на себе допомогу і супровід поранених,
виявила і систематизувала найпоширеніші
проблемні моменти на рівні шпиталів, розробила
алгоритми вирішення цих проблем. Відповідний
посібник був випущений і активно
розповсюджений як в області так і поза межами.
В рамках проекту організація провела аналіз
обласної програми та направила пропозиції для
внесення змін у обласну комплексну програму
підтримки ветеранів та членів їх родин.
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https://www.facebook.com/VeteranskyiProstirRivne/
https://www.facebook.com/yarmizkyiv/
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ГО «Простір можливостей» ініціювала та провела другий всеукраїнський діалог «Громади-ветерани» у м.
Хмельницькому, який об’єднав більше 500 учасників онлайн і офлайн. Діалог мав на меті зібрати людей
які мають вплив на формування порядку денного щодо ветеранів і ветеранок, їхніх сімей в громадах,
суспільстві та країні, для напрацювань нових рішень у сфері реабілітації та реінтеграції та поширенню
вже діючих успішних практик в різних громадах. Діалог сприяв актуалізації ветеранських питань та
формуванню єдності бачення, цілей і намірів щодо вирішення ветеранської проблематики серед
представників органів влади та місцевого самоврядування, представників бізнесу, ветеранської,
волонтерської спільнот, неурядового сектору.

ФОРУМ “ГРОМАДИ-ВЕТЕРАНАМ”

Громадська організація “Жіночий ветеранський
рух” використала грант для розбудови власної
команди та фандрейзингової стратегії (їм
вдалось залучити більше 10 мільйонів грн на
допомогу армії), для підтримки роботи свого
цеху, який займається пошиттям військового
одягу, особливо для жінок, які служать ЗСУ та
для організації благодійних подій та загалом
розвитку культури благодійництва, виходячи на
дуже різні аудиторії завдяки креативним
підходам.

ЖІНОВИЙ
ВЕТЕРАНСЬКИЙ РУХ

Ветеранські рухи розвиваються не у
вакуумі, а на основі реальних спільнот
людей, які обʼєднуються в громадах, –
людей небайдужих, які відчувають
свою причетність до країни в цілому і
до конкретних територій.  Це дає нам
надію, що розвиток громад під час
війни, а особливо після перемоги,
буде осмисленим і системним. І буде
спиратися на постійний громадський
активізм

Олександр Сушко
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ЗАХИСТ  ПРАВ  ВІЙСЬКОВИХ  ТА
ВЕТЕРАНІВ
Захист прав військових та ветеранів є надзвичайно важливим для забезпечення справедливого та
гідного ставлення до тих, хто захищав свою країну. Гарантування їхніх прав допомагає забезпечити
необхідну підтримку та реабілітацію, що сприяє їхній успішній інтеграції в цивільне життя після служби.

ПРИКЛАДИ ПРОЄКТІВ

Громадська організація "Точка опори ЮА"
та військові ЛГБТ розпочали кампанію на
підтримку запровадження в Україні
реєстрованих партнерств. Ця ініціатива
спрямована на забезпечення прав ЛГБТ-
спільноти, зокрема військовослужбовців,
що дозволить узаконити стосунки і
отримати доступ до соціальних гарантій.

Центр прав людини ZMINA та Гельсінська
спілка з прав людини проводили дискусії
на тему захисту прав військовослужбовців.
Експерти обговорювали актуальні питання
захисту прав військових, окреслили новітні
дослідження та ініціативи, спрямовані на
покращення умов для військових в Україні. 

За підтримки Міжнародного фонду
"Відродження" відбулася стратегічна сесія,
щодо уповноважених з питань ветеранів.
Основною метою сесії було створення
ефективної системи підтримки та інтеграції
ветеранів, а також обмін досвідом і
кращими практиками для забезпечення
їхніх прав та соціального захисту.

У Вінниці фахівці ветеранського простору
консультують у лікувальних закладах щодо
ВЛК, статусу УБД та несення служби після
поранень. Ця ініціатива спрямована на
надання необхідної допомоги ветеранам та
військовим, які потребують юридичної та
медичної консультації, щоб забезпечити їм
якісне лікування та реабілітацію, а також
захист їхніх прав.
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https://starlight.media/proiekty/gromadski-organizacii-tochka-opori-jua-ta-vijskovi-lgbt-rozpochali-kampaniju-na-pidtrimku-zaprovadzhennja-v-ukraini-reiestrovanih-partnerstv/
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https://www.irf.ua/za-pidtrymky-fondu-projshla-strategichna-sesiya-shhodo-upovnovazhenyh-z-pytan-veteraniv/
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«Волонтерське Об’єднання «ВЕСТА»», проект #будь_в_курсі мало на меті інформування ветеранів та
їх родин про наявні механізми реалізації прав та гарантій, зрозумілими словами пояснити
процедури, а також інформаційну підтримка вищезазначених категорій населення в ході
проходження військової служби, чи адаптації після втрати, чи повернення до цивільного життя.

Організація створила короткі анімаційні відеоролики для соціальних мереж, розроблені після
проведення фокус-груп. Загалом було створено 14 роликів про такі теми: «Грошове забезпечення»,
«Безкоштовне протезування», «Як отримати УБД», «Реабілітація за кордоном», «Поховання
військовослужбовця», «Одноразова виплата сім’ї загиблого», «Оформлення пільг членам сім’ї
загиблого», «Майнове забезпечення військовослужбовців на зиму», «Проходження ВЛК»,
«Проходження МСЕК», «Дихальні техніки для стабілізації», «Відпустка закордоном для
військовослужбовців», «Безвісти зниклий – що робити родині», «Виплати для родин полонених».

Ролики набули значної популярності завдяки використанню тік-току (більше 1 мільйону переглядів)
та інстаграму (більше 30 000 переглядів) та привернули увагу медіа і лідерів публічної думки в
ветеранській тематиці. В рамках проєкту організація у відповідь на хвилю запитів від цільової
аудиторії налаштувала сервіс юридичної допомоги та перенаправлення до психологічної підтримки.

#БУДЬ_В_КУРСІ

Проєкт “Юридичної сотні” допоміг підвищити
ефективність роботи та кількість і якість сервісів
наданих «Юридичною сотнею». За період
реалізації проєкту було надано 23 590 усних та
письмових консультацій юристами організації
ветеранам, ветеранкам та діючим
військовослужбовцям. Охоплення інформаційних
матеріалів проекту щодо захисту прав
військовослужбовців, ветеранів та ветеранів,
аналізу законопроектів та експертних
рекомендацій склало більше 1 млн переглядів.

ЮРИДИЧНА СОТНЯ

Річний звіт 2023 2 4Міжнародний фонд "Відродження"

https://www.facebook.com/vo.vesta/
https://www.youtube.com/@vesta_vo/videos


Проєкт ГО «Принцип» був  спрямований на
захист прав військовослужбовців: розробку
рішень щодо покращення системи захисту
чинних військовослужбовців, стандартів органів
з підтримки правопорядку, органів досудового
розслідування та стандартів судочинства. В
рамках проекту організація аналізувала судову
практику та напрацювала мапу основних «точок
болю» військовослужбовців: складнощі у
проходженні ВЛК, проблеми з відпустками та
переведеннями, питання пов’язані з
демобілізацією, виплатами грошового
забезпечення.

Також було проаналізовано досвід побудови
системи військової юстиції, механізми захисту
прав військовослужбовцями 5 країн, зокрема
членів НАТО (Сполучене Королівство Великої
Британії та Північної Ірландії, Канада, Республіка
Литва, Туреччина та Ізраїль).

ДОСЛІДЖЕННЯ ДОСВІДУ

ВАРТО ПАМ’ЯТАТИ
Вінницький ветеранський простір видав
довідник для військових "Варто пам'ятати". Цей
посібник надає важливу інформацію для
військовослужбовців, включаючи юридичні
аспекти, медичні послуги, соціальну підтримку та
інші важливі ресурси, необхідні для адаптації до
цивільного життя після служби.

Довідник містить контакти служб підтримки,
рекомендації щодо психологічної реабілітації та
детальну інформацію про права військових. Він
покликаний стати важливим ресурсом для
військовослужбовців, допомагаючи їм
орієнтуватися в складних життєвих ситуаціях та
отримувати необхідну допомогу.

Результати аналізу системи військової юстиції в
країнах був використаний для порівняння із
системою в Україні. Організація долучила до
діалогу і роботи більше 10 органів влади та
сформувала рекомендації щодо
короткострокових та довгострокових змін в
контексті розбудови ефективної системи
військової юстиції в Україні та захисту прав
військових в системі сил безпеки та оборони.
Проект сприяв тому, що громадянське
суспільство та влада володіють даними щодо
кращих практик, які можуть бути імплементовані
в Україні.
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РЕАБІЛІТАЦІЯ ВІЙСЬКОВИХ

Ветерани та військовослужбовці, які повертаються з війни, часто стикаються з фізичними та
психологічними травмами, що потребують спеціалізованого лікування та підтримки. Реабілітаційні
проєкти допомагають їм адаптуватися до цивільного життя, відновлювати здоров'я та покращувати
якість життя. Успішна реабілітація військових сприяє їхній інтеграції в суспільство, знижує ризик
соціальної ізоляції та допомагає їм знову стати активними учасниками громадського життя.

ЛІСОВА ПОЛЯНА
 «Лісова поляна» – це державний заклад
управління МОЗ, який є першим в Україні
медичним центром зі спеціалізацією на
відновленні ментального здоров’я ветеранів.

В рамках підтримки Міжнародного фонду
Відродження, «Лісова поляна» реалізовувала
пілотний проект по розробці інституту клінічних
кейс-менеджерів – нового типу персоналу
лікарні, який супроводжує ветеранів для
вирішення соціальних і правових питань. В
рамках проекту було створено модель роботи
клінічних кейс-менеджерів, розроблено пакет
робочої документації та звітності, посадову
інструкцію та етичний кодекс. Робота клінічних кейс-менеджерів була

апробована в «Лісовій Поляні» де 600 ветеранів,
які проходили лікування, отримали такі послуги
(наприклад, допомога в отриманні довідки про
поранення, супровід при виїзді в інші медичні
заклади, комунікація з органами державної
влади, подолання бюрократичних процедур).
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Центр реадаптації та реабілітації «ЯРМІЗ» також
належить до ветеранських організацій, які
сьогодні підтримують військових та їхні родини.
Центр видав практичний довідник "Інклюзивне
суспільство в Україні" для людей, які отримали
інвалідність внаслідок війни. Книжка містить
поради фізіотерапевтів, реабілітологів,
ерготерапевтів та психологів для людей з
ампутаціями, порушеннями зору та слуху, а також
їхніх родин. Розділи охоплюють теми реабілітації,
самостійності, боротьби з фантомними болями,
юридичні поради та корисні контакти.
Доповненням є відеоролики з практичними
порадами, доступними за QR-кодами.

ДОВІДНИКИ

Благодійна організація «Благодійний Фонд
«Крила Перемоги» отримала від фонду грант на
підтримку команди, яка займається
перевезенням важкопоранених, мало мобільних
ветеранів і ветеранок, надає їм патронатний
супровід, правові, медичні та психологічні
консультацій пораненим бійцям, навчає догляду
або самодогляду для важкохворих пацієнтів.
Додатково, організація допомагає з організацією
протезування. Всього за 6 місяців надано
допомоги 525 пацієнтам та 329 транспортувань
спецтранспортом, 200 пацієнтів отримали
медичний супровід, троє отримали необхідні
протези. 

КРИЛА ПЕРЕМОГИ

У Координаційному штабі з питань поводження з
військовополоненими презентували Концепцію
створення системи відновлення осіб,
позбавлених свободи через збройну агресію
росії. Концепція включає медичну, реабілітаційну
та психологічну допомогу військовослужбовцям
та цивільним, звільненим з полону. На першому
етапі акцент робиться на якісній діагностиці та
реабілітації. Після завершення реабілітації
військовослужбовці пройдуть ВЛК для ухвалення
рішення щодо продовження служби.

ВІДНОВЛЕННЯ
ВІЙСЬКОВОПОЛОНЕНИХ
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РЕІНТЕГРАЦІЯ ТА
ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ
Ветерани стикаються з унікальними викликами, включаючи фізичні та психологічні травми, які можуть
ускладнити їхню інтеграцію в цивільну економіку. Проєкти, що допомагають їм отримати нові навички,
знайти роботу та адаптуватися до мирного життя, не тільки підтримують ветеранів, але й сприяють
розвитку економіки та соціальної згуртованості.

АСОЦІАЦІЯ ПІДПРИЄМЦІВ-ВЕТЕРАНІВ АТО

Громадська організація «Асоціація підприємців –
ветеранів АТО» реалізувала проект
«Реінтеграція ветеранів і ветеранок через
підприємництво». Напрацьовані в рамках
проєкту результати та інформація лягли в
основу законопроекту «Про ветеранське
підприємництво». 

Паралельно, спільно з Мінсоцполітики,
Мінекономіки, Нацбанку був розроблений драфт
програми пільгового фінансування банківським
сектором ветеранського підприємництва.
Розроблено концепцію регіональної політики
підтримки ветеранського підприємництва та
типову програму фінансування відкриття
ветеранського бізнесу для громад.

Асоціація просунула на рівні Київської міської
влади програму на 300 млн грн на гранти для
ветеранів-підприємців. Асоціація надала більше
200 консультацій з питань відкриття власної
справи (очно та через гарячу лінію) та провела
навчальну програму для 45 майбутніх ветеранів-
підприємців.

Ця робота сприяє соціальній та економічній
реінтеграції ветеранів через підприємництво.
Ініціативи, такі як розробка законопроекту про
ветеранське підприємництво, програми
пільгового фінансування та регіональної
політики підтримки, створюють умови для
забезпечення ветеранів можливостями
самореалізації та внеску в економіку країни.
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Центр підготовки операторів БПЛА «Крук» за
підтримки Фонду працює над створенням
навчальної онлайн-платформи, що має на меті
забезпечити навчання, адаптацію та
психологічну підтримку ветеранів.

Це буде онлайн-сервіс, що пропонує одночасно
і навчання й перекваліфікацію, і пошук роботи
для ветеранів, що пройдуть ці навчання. Першим
має з’явитися курс перекваліфікації для
демобілізованих ветеранів зі спеціальністю
«Оператор БПлА», пізніше з’являться також курси
для інших спеціальностей. Свою платформу
«Крук» розглядає як точку зустрічі ветерана і
роботодавця.

ПЛАТФОРМА НАВЧАННЯ
ДЛЯ ВЕТЕРАНІВ

ГО «Простір можливостей» за підтримки Фонду
створює пілотний центр кар’єрного зростання
на базі ветеранського простору. Крім цього
організація веде роботу з роботодавцями,
просуваючи ідеї працевлаштування ветеранів,
працює з HR-спеціалістами, що допомагають
ветеранам.

Економічна незалежність є основним
елементом реінтеграції. Якщо у
ветерана є можливість утримувати
себе і свою родину – можна вважати,
що половина роботи з реінтеграції
вже зроблено. Роботодавці мають
бути більш вмотивовані брати на
роботу ветеранів

Ольга Гальченко

ПІЛОТНИЙ ЦЕНТР
КАР’ЄРНОГО ЗРОСТАННЯ

УКРАЇНСЬКИЙ ВЕТЕРАНСЬКИЙ ФОНД

Український ветеранський фонд розробив
дослідження «Потреби та перешкоди ветеранів
при працевлаштуванні». Він проводить регулярні
конкурси для підтримки ветеранського бізнесу і
вже надав близько 400 міні-грантів для малого
бізнесу.

Ми допомагаємо Ветеранському Фонду
популяризувати цю тему і підтримали прес-тури
ветеранськими бізнесами, щоб журналісти
робили матеріали і висвітлювали, як ветерани
знаходять себе у цивільному житті та
допомагають громадам. 
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У Кропивницькому відбулася конференція «Шлях
повернення», спрямована на підтримку
Захисників та Захисниць України в їх реінтеграції
до мирного життя та максимальній реалізації
трудового й підприємницького потенціалу. У
заході взяли участь сімейні лікарі, кризові
психологи, інженери-протезисти, реабілітологи,
а також представники Кіровоградської ОВА.
Конференція пройшла за підтримки
Європейського Союзу та Міжнародного Фонду
«Відродження», об'єднуючи зусилля різних
організацій для допомоги військовослужбовцям
та їхнім родинам.

ШЛЯХ ПОВЕРНЕННЯ ПОВЕРНЕННЯ ДО ЖИТТЯ

Проєкт "Повернення до життя" на Закарпатті
підтримав понад 200 військових, ветеранів та їхні
родини, надаючи психологічну та юридичну
підтримку. Протягом півроку команда
організувала різноманітні заходи, зокрема
групові сесії, індивідуальні зустрічі та онлайн-
консультації. Серед подій були фотосесії,
майстер-класи та екскурсії, а також особлива
увага до поранених воїнів.

Кульмінацією проєкту став дводенний ретрит
для родин військовослужбовців, який
організували в Нижньому Селищі. Захід зібрав
понад півсотні родин, надаючи їм можливість
емоційно відновитися та зміцнити родинні
зв'язки. 

РАДІОЕСЕЇСТИКА

Суспільне, за підтримки міжнародного фонду
«Відродження», оголосило мистецький конкурс
на створення радіопроєкту «Радіоесеїстика,
створена ветеранами в авторському виконанні
на Суспільному». Проєкт має на меті
популяризувати контент митців-ветеранів,
представляючи їх історії успіху. Програма
складатиметься з 10 епізодів по 15 хвилин, які
будуть транслюватися на радіоканалі «Радіо
Культура». 
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Як працює рекрутинг?

Завдяки грантовій підтримці від фонду
"Відродження", департамент з пошуку військових
спеціалістів отримав необхідне фінансування
для своєї роботи. У планах Lobby X – подальше
розширення підтримки Збройних сил України,
що дозволить вдосконалити процес
працевлаштування та забезпечити успіх і
прогрес країни.

Lobby X є успішною рекрутинговою агенцією, яка
допомагає українцям знайти цікаві та
прогресивні вакансії. Після початку
повномасштабного вторгнення команда Lobby X
почала активно працювати з запитами від ЗСУ,
допомагаючи знайти спеціалістів для конкретних
підрозділів. Ця робота виконується безкоштовно,
що дозволяє військовим не відволікатися від
своєї основної задачі – захисту країни. 

Нам не вистачало ресурсу,  але на
допомогу прийшов фонд
«Відродження». Ми попросили
забезпечити одну-дві зарплати, а
отримали навіть більше, ніж
потребували. Це наш перший досвід
грантового фінансування, але він
виправданий на всі 100%. 

Владислав Грєзєв

Вакансії розміщуються на платформах або
надається повний "рекрутинг під ключ"

Відбір кандидатів з урахуванням специфіки
вакансій та потреб підрозділу.

РЕКРУТИНГ

Перевага надається кандидатам з високою
мотивацією, що важливо для командирів
підрозділів.

Протягом 2022 до ЗСУ було
працевлаштовано сотні спеціалістів

Lobby X планує системно підтримувати
Збройні сили України, вдосконалюючи
процеси працевлаштування
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Проєкт Медійної ініціативи за права людини “Захист прав військовополонених: підтримка родин та
адвокація” націлений на допомогу військовополоненим, захопленим Російською Федерацією після
початку повномасштабного вторгнення, а також на підтримку їхніх сімей. Він має на меті не лише
сприяти звільненню полонених, але й забезпечити стійку підтримку їх родинам під час випробувань,
пов’язаних з відсутністю близьких.

ЗАХИСТ ПРАВ ВІЙСЬКОВОПОЛОНЕНИХ

Однією з ключових цілей проекту є створення
міцної мережі зв’язків між родинами
військовополонених з різних підрозділів, що
дозволяє обмінюватися інформацією, досвідом
та надавати один одному емоційну підтримку.
Така комунікація є надзвичайно важливою в
умовах, коли інформація є обмеженою.

Проект також сприяє налагодженню
ефективного діалогу між родинами
військовополонених та представниками
державних структур. Це включає забезпечення
доступу до важливої інформації про статус та
умови утримання полонених, а також процеси їх
звільнення. Окрім того, родинам надаються
юридичні консультації та підтримка.

Активне висвітлення проблеми українських
військовополонених в медіа також відіграє
важливу роль у підвищенні обізнаності
громадськості. Збільшення уваги до цього
питання сприяє зростанню громадського тиску
на відповідні урядові та міжнародні органи з
метою прискорення процесів звільнення
полонених та покращення умов їх утримання.

В цілому, проект не тільки надає безпосередню
допомогу та підтримку тим, хто зіткнувся з
жорстокістю війни, але й сприяє формуванню
більш сильної та згуртованої спільноти, здатної
ефективно відстоювати свої права та інтереси в
надзвичайно складних умовах.
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Міжнародний фонд "Відродження" підтримав
розробку Особистого кабінету для родичів
полонених та зниклих безвісти військових. Цей
онлайн-сервіс дозволяє рідним отримувати
консультації, дізнаватися про облікову категорію
захисників та надавати додаткову інформацію
через зручний інтерфейс, доступний з будь-
якого пристрою.

ЕЛЕКТРОННИЙ КАБІНЕТ
ВІЙСЬКОВОПОЛОНЕНИХ

ГАРЯЧА ЛІНІЯ

За підтримки Фонду запустили гарячу лінію
допомоги для родичів зниклих безвісти
військових. Ця лінія надає інформаційну та
психологічну підтримку, допомагає
координувати дії родичів і надає юридичні
консультації щодо пошуку та з'ясування статусу
зниклих осіб.

Крім того, гаряча лінія сприяє в обміні
інформацією між державними установами та
родинами, що шукають своїх близьких,
забезпечуючи швидкий і зручний доступ до
необхідної підтримки.

ОНЛАЙН-ТРЕНІНГИ
За підтримки Міжнародного фонду Відродження,
відбулася серія онлайн-тренінгів щодо надання
юридичної допомоги родинам зниклих безвісти
осіб.

До тренінгів долучилися юристи системи
надання безоплатної правничої допомоги та
адвокати.
 
Онлайн-тренінги провела Мака Шонія,
адвокатка, експертка в сфері захисту прав
військовослужбовців ГО «Перший жіночий
ветеранський простір «Рехаб», членкиня робочої
групи з питань правозастосовної та
нормотворчої діяльності у сфері правового та
соціального захисту осіб зниклих безвісти за
особливих обставин.

МІЖНАРОДНА
АДВОКАЦІЯ
Родичі військовополонених музикантів
зустрілися з представниками правозахисних
організацій для обговорення актуальних питань
щодо звільнення їхніх близьких. На зустрічі
обговорювалися шляхи адвокації та
міжнародного тиску, які можуть бути використані
для пришвидшення процесу визволення
полонених.

Учасники зустрічі отримали можливість
поставити питання експертам та поділитися
своїми переживаннями. Важливим аспектом
зустрічі було обговорення підтримки родин
полонених, включаючи психологічну допомогу та
юридичні консультації, що допоможе їм
справитися з поточними труднощами.
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ПІДТРИМКА РОДИН
ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ
Підтримка родин військовослужбовців є критично важливою, оскільки ці сім'ї стикаються з унікальними
викликами, включаючи емоційний стрес, фінансову нестабільність та соціальну ізоляцію. Забезпечення
підтримки, як психологічної, так і матеріальної, допомагає родинам адаптуватися до змін та зберегти
їхню цілісність та стабільність.

ПОСІБНИК ДЛЯ РОДИН

БО «БФ «ТАПС» підготувала методичне видання
«Коли чекаєш військового з війни» для родин та
друзів, що чекають близьку людину з фронту.

Метою практичних рекомендацій є надання
відповідей на питання — що відбувається з
фізичним і психо-емоційним станом військового,
як реагувати і на що звертати увагу тим, хто
чекає і зустрічає близького з фронту. Ці
рекомендації стануть корисними як родинам, так
і друзям військовослужбовців.

Міський центр підтримки ветеранів війни в
Миколаєві посилює допомогу звільненим з
полону захисникам та родинам
військовополонених. Проєкт включає надання
психологічної, медичної, соціальної та
юридичної допомоги, спрямованої на
реінтеграцію звільнених військовослужбовців у
суспільство та підтримку їхніх родин.

У рамках проєкту створені спеціалізовані
програми реабілітації, які включають
індивідуальні та групові консультації, тренінги та
воркшопи. Мета проєкту — забезпечити всебічну
підтримку звільненим військовим та їхнім
родинам, сприяти їхньому швидкому
відновленню та адаптації до мирного життя.

РОДИНИ ПОЛОНЕНИХ
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Нарешті, Фонд підтримує інші ініціативи, що
спрямовані на розвиток корисних навичок для
цивільних в контексті воєнних дій. Це можуть
бути курси з виживання в екстремальних умовах,
навички самозахисту, а також знання про те, як
діяти під час обстрілів та евакуацій.

Ці ініціативи є надзвичайно важливими, оскільки
вони допомагають підвищити рівень безпеки та
виживання цивільного населення під час
конфлікту. Знання і навички, отримані в рамках
таких навчань, можуть врятувати життя, знизити
ризик травмувань та допомогти цивільним
ефективніше реагувати на виклики, спричинені
війною.

В реалізації цих ініціатив Фонд співпрацює з
центром підготовки операторів БПЛА “Крук”,
школою “Боривітер”, Центром підтримки
аеророзвідки та іншими. 

Фонд надає підтримку ініціативам, що сприяють
розвитку навичок серед цивільного населення в
Україні, аби допомогти їм справлятися з
викликами, пов'язаними з війною, розпочатою
росією. У межах цієї діяльності Фонд
зосереджується на кількох ключових напрямках.

Одним із пріоритетних напрямків є навчання з
тактичної медицини та першої домедичної
допомоги. Це включає навчання базовим і
просунутим технікам надання допомоги
пораненим на полі бою та в екстремальних
умовах. Ці навички можуть врятувати життя як
військовим, так і цивільним, які опиняються в зоні
бойових дій або під обстрілами.

Також Фонд підтримує проєкти, спрямовані на
навчання управлінню цивільними дронами.
Використання дронів стало невід'ємною
частиною сучасних військових і рятувальних
операцій. Цивільні, навчені керувати дронами,
можуть допомагати у розвідці, пошуку
постраждалих, моніторингу ситуації на
місцевості та доставці необхідних матеріалів у
важкодоступні райони.

Ще одним важливим напрямком є навчання з
мінної безпеки. Розповсюдження мін та інших
вибухонебезпечних пристроїв на території
України створює значну загрозу для життя і
здоров'я людей. Навчання з розпізнавання мін, їх
уникнення та правил безпеки може значно
знизити ризик травмувань серед цивільних.
Окрім того, Фонд сприяє навчанню з
поводження зі зброєю. 

ДОПОМОГА ЦИВІЛЬНИМ У ПОКРАЩЕННІ
НАВИЧОК, ПОВ’ЯЗАНИХ З ВІЙНОЮ
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СПРАВЕДЛИВІСТЬ 
В УМОВАХ ВІЙНИ

Вимагаємо накладення санкцій, забезпечити моніторинг їх дотримання, викривати
ухилення від санкцій, щоб збільшити вартість війни для росії;
Сприяємо створенню міжнародних механізмів забезпечення відповідальності за
воєнні злочини через документування, створення правових механізмів та висунення
звинувачень росії; 
Сприяємо стратегічній співпраці українського громадянського суспільства та
міжнародних коаліцій задля впливу на порядок денний щодо судової, політичної та
економічної відповідальності росії.

Притягнення росії до відповідальності забезпечить справедливе покарання для
винуватців війни, допоможе притягнути агресора до відповідальності за руйнування та
стягнути репарації, створити механізми, які в майбутньому зможуть убезпечити Україну
та світ від інших проявів невмотивованої воєнної агресії. 

НАПРЯМКИ РОБОТИ

ЧОМУ ЦЕ ВАЖЛИВО?
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ДОКУМЕНТУВАННЯ 
ВОЄННИХ ЗЛОЧИНІВ

Проєкти, спрямовані на документування воєнних злочинів росії у війні проти України, допомагають
збирати докази злочинів, що є необхідними для подальшого притягнення винних до відповідальності у
міжнародних судах. Вони також служать важливим інструментом для інформування світової спільноти
про масштаби та наслідки агресії, сприяючи тиску на країни-агресора. 

АРХІВ ВІЙНИ

Проєкт “Архів війни”, який курує Docudays, є
інноваційною ініціативою, спрямованою на
збереження комплексної історії війни. Цифрова
платформа, розроблена для “Архіву війни”,
представляє собою величезну базу даних, яка
включає мільйони записів різноманітних
форматів – відео, аудіо, фотографії та текстові
матеріали. Ці записи охоплюють широкий спектр
тем, від фіксації злочинів проти цивільного
населення, вчинених російськими силами, до
історій героїчного опору українців, діяльності
волонтерських центрів, прикладів
самоорганізації громадян тощо.

Детальний аналіз та класифікація матеріалів
ведеться спеціалізованою групою фахівців
Архіву, які використовують заздалегідь
підготовлений набір ключових термінів та
категорій. Додатково, контент переводиться на
англійську мову та транскрибується.

“Архів війни” є непублічним ресурсом, доступ до
якого надається після проходження перевірки на
доброчесність та авторизації. В архіві
реалізовано трирівневу систему доступу до
інформації, що гарантує захист особистих даних
та інформації конфіденційного характеру. Архів
має декілька захищених копій, доступ до яких
забезпечений через сучасні протоколи безпеки
та засоби кіберзахисту. Платформа надає
можливість фільтрувати контент за ключовими
словами та наявністю збігів, дозволяючи
визначати дослідницькі пріоритети.
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Проєкт Регіонального центру прав людини “У
пошуках справедливості : документування та
переслідування воєнних злочинів” також
стосується документування воєєного злочину.
Інцидент з вибухом у житловому приміщенні,
призначеному для утримання українських
військовополонених на території Волноваської
виправної колонії, свідчить про ймовірне
порушення російською федерацією
основоположних принципів міжнародного
гуманітарного права, які регулюють поведінку з
військовополоненими. Цей трагічний епізод, що
призвів до загибелі понад 55
військовополонених та поранення приблизно
140 осіб, стався понад рік тому.

Українські національні органи стикаються зі
значними перешкодами у проведенні
розслідування цієї трагедії, оскільки їм не
вдається отримати доступ до місця події.  У
відповідь на ці виклики, Регіональний центр з
прав людини активно працює над збором доказів
та інформації, які могли б вказувати на
причетність окремих осіб з вищого
командування російської федерації до
організації та виконання злочинного акту в
Оленівці. Ці зусилля спрямовані на підготовку та
подання матеріалів до Міжнародного
кримінального суду з метою забезпечення
справедливості та відповідальності за грубі
порушення міжнародних законів. 

ОЛЕНІВКА OSINT-РОЗСЛІДУВАННЯ

Аналітики Thuth Hounds документують російські
воєнні злочини, використовуючи різноманітні
OSINT-технології. Зібрані матеріали вони
передають і в Офіс Генерального Прокурора
України, і в Міжнародний Кримінальний суд. У
співпраці з Фондом, Thuth Hounds аналізує різні
OSINT- інструменти на предмет їх можливостей
та ефективності використання для
документування воєнних злочинів, а також
розробляють спеціалізовану мапу та компендіум
(короткий збірник) таких інструментів для
прокурорів, слідчих та неурядових експертів.

Громадська організація «Екологія. Право.
Людина» займається темою злочинів проти
довкілля. Експерти організації досліджують
злочини росіян проти довкілля, аналізують їх і
пояснюють системність їх характеру. Їх амбітна
ціль – зробити так, щоб поняття «екоциду» з
часом з’явилося у Римському статуті, і в
майбутньому це би стримувало держави чинити
подібні злочини.

ЕКОЦИД
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КАТУВАННЯ  ВІЙСЬКОВОПОЛОНЕНИХ

Медійна Ініціатива за Права Людини (МІПЛ) займається документуванням катувань, які вчиняють
росіяни, як щодо військовополонених, так і щодо цивільних. Зараз МІПЛ активно впроваджує різні
ініціативи, спрямовані на підтримку сімей військовополонених та на вивчення ситуації щодо полонених
та зниклих військовослужбовців. Дані, зібрані в процесі спілкування з родинами, також
використовуються при створенні журналістських розслідувань та кейсів.

х спільна з Фондом діяльність включає три складові: інформаційно-аналітичну, комунікаційну та
юридичну. Інформаційно-аналітична частина охоплює підготовку матеріалів про затримання, утримання
та звільнення військовополонених, журналістські розслідування. Юридична складова передбачає
супровід справ військовополонених до міжнародних інстанцій, підготовку подань до Комітету ООН
проти катувань та надання юридичних консультацій родинам військовополонених.

Крім міжнародного рівня, Фонд також допомагає
національним розслідуванням. За підтримки
Фонду, Just Group працює з департаментом
воєнних злочинів Офісу Генерального
Прокурора для розвитку національної
спроможності по роботі з воєнними злочинами.
Вони допомагають розробляти стандарти
розслідувань таких злочинів, а ми також
підтримуємо навчання для прокурорів та
слідчих, які займаються розслідуваннями.

НАВЧАННЯ ПРОКУРОРІВ

Українська правова дорадча група (ULAG)
ставить собі за мету допомогти постраждалим
відновити свої права. ULAG збирає докази про
злочини росії, в тому числі й сексуальне
насильство. На міжнародних майданчиках
експерти розповідають про свої напрацювання
та факти міжнародних злочинів, а в межах
України їхні дослідження лягають в основу
численних проєктів щодо посилення
спроможності правової системи України задля
захисту та відновлення прав постраждалих.

ЗАХИСТ  ПРАВ
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ПІДТРИМКА СТІЙКОСТІ 

Робота в умовах війни створює багато викликів значно відмінних від звичного повсякденного життя. У
цей період працівники стикаються з підвищеною психологічною напругою та фізичною невизначеністю,
що вимагає особливого підходу до виконання своїх обов’язків. Співробітники органів правопорядку,
зокрема поліції та прокуратури, регулярно працюють у районах, де мають місце трагічні події, особливо
це стосується прифронтових зон. Таке середовище неминуче веде до підвищеного емоційного та
фізичного навантаження.

Ініціатива підтримки працівників обласних
прокуратур орієнтована на дослідження
специфіки їхньої роботи в умовах воєнного
стану, з метою виявлення можливостей для
покращення робочих процесів, що включає
адаптацію до складних та ризикованих обставин,
зумовлених воєнними діями. Це передбачає
аналіз робочого навантаження, умов праці, а
також розробку рекомендацій щодо оптимізації
робочих процедур та механізмів підтримки
персоналу, зокрема через психологічну
підготовку та забезпечення доступу до ресурсів
для зміцнення емоційної стійкості.

Обидва проекти відіграють важливу роль у
забезпеченні стабільності та ефективності
роботи правоохоронних органів під час війни

Проєкт Української Фундації Правової допомоги
“Посилення системи психологічної підтримки
прокурорів  та працівників системи МВС”
стосується психологічної підтримки
співробітників Міністерства внутрішніх справ
(МВС) має на меті вдосконалити методики
роботи психологів, що взаємодіють із
правоохоронцями, а також оптимізувати процеси
взаємодії з цивільними особами, які постраждали
внаслідок війни. Ця ініціатива включає розробку
та впровадження програм навчання та розвитку
для психологів МВС, щоб забезпечити їм
необхідні знання та інструменти для ефективної
психологічної допомоги в умовах, коли звичайні
методи можуть бути недостатньо ефективними.
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Київська школа економіки підрахувала, що
внаслідок повномасштабної агресії Росії в
Україні було пошкоджено чи зруйновано понад 4
497 закладів соціальної сфери, освіти та охорони
здоров'я, що спричинило збитки на суму понад
10 мільярдів доларів. Найбільше стано м на
початок 2023 року постраждала сфера охорони
здоров'я на Донеччині, де 36% закладів були
зруйновані або пошкоджені. 

ПІДРАХУНОК ЗБИТКІВ ДОКУМЕНТАЛЬНІ ФІЛЬМИ

Група українських кінематографістів
«Вавилон'13» створили серію документальних
фільмів, присвячених воєнним злочинам росії.
Мета стрічок — зберегти емоційну пам'ять про
події. Одним із таких фільмів є короткометражна
стрічка «122 ліжка. За матеріалами кримінального
провадження», яка документує прицільний удар
російськими військовими по Баштанській
багатопрофільній лікарні на Миколаївщині.

ШКОЛА РОЗСЛІДУВАЧІВ
Книга "Я перетворююсь” Володимира
Вакуленка-К", вбитого російськими окупантами
під час тимчасової окупації Ізюмського району, є
не лише свідченням його особистих
переживань, але й документальним доказом
звірств російських загарбників. Щоденник,
знайдений закопаним у садку після деокупації,
відображає реалії війни та долю Вакуленка, чиє
життя трагічно обірвалося. 

Школа журналістських розслідувань та
репортажів під час війни, організована
«Слідством.Інфо», успішно завершилася,
зібравши викладачів українських закладів вищої
освіти на онлайн-курс. Протягом курсу, який
тривав з 16 жовтня до 13 листопада 2023 року,
учасники відвідали більше 30 вебінарів, а також
отримували консультаційно-менторський
супровід від представників «Слідства.Інфо».
Учасники оновлювали методики викладання та
зміст навчальних дисциплін, отримуючи за це
гонорари.

“Я ПЕРЕТВОРЮЮСЬ”
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САНКЦІЙНИЙ ТИСК

Майже 10 років Фонд почав адвокатувати збереження та розширення санкцій за збройну агресію росії
та анексію Криму. Після повномасштабного вторгнення санкції стали ще важливішим елементом впливу
на агресора.

БАЗА ДАНИХ ПІДСАНКЦІЙНИХ КОМПАНІЙ

Минулого року за підтримки Міжнародного
фонду “Відродження” Моніторингова група
редакції BlackSeaNews та «Інститут
Чорноморських стратегічних досліджень»
провели комплексний аналіз змісту та обсягу
санкцій до юридичних осіб у 2022-2023 роках.
Аналіз зроблено на основі бази даних
юридичних осіб, що ведеться Моніторинговою
групою на щоденній основі. Наразі база  включає
понад 8 300 юридичних осіб, що застосовані
Україною, США, ЄС, Великою Британією та
Канадою до юридичних осіб у зв’язку з
російською агресією проти України. База
продовжує залишатися єдиним відкритим
джерелом інформації про санкції, яке містить
верифіковані дані про юридичні особи.

База даних стала довідником для професійної
аудиторії експертів та фахівців, що займаються
санкціями в різних країнах світу. На основі
моніторингу експерти організацію готували
пропозиції, щодо розширення та синхронізації
між країнами санкцій щодо компаній, які потім
передавали українським органам державної
влади та посольствам країн-партнерів.
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Аналітичний центр «DiXi Group» допомагає українським урядовцям поліпшувати енергетичну
безпеку України та моніторить виконання санкцій проти росії. Особлива увага на таких темах як
дотримання правил цінової стелі щодо російської нафти, торгівля російським скрапленим газом в
ЄС, санкції щодо РосАтому та інші. «Діксі» доносить до закордонних стейкхолдерів потребу
посилити санкції і підкріплює це конкретними розрахунками.

На основі своїх досліджень DiXi Group підготували адвокаційні пропозиції, які доносили під час
щорічної міжнародної конференції Ukrainian Energy Security Dialogue 2023 та під час робочих
поїздок до США та Брюсселю.

ЕНЕРГЕТИЧНІ САНКЦІЇ

DiXi Group провела дві важливі адвокаційні
поїздки, присвячені «зеленому» відновленню та
санкціям проти агресора. Під час візиту до
Берліну українські експерти обговорили з
представниками уряду Німеччини та
громадськими організаціями питання відновлення
енергетичного сектору України та посилення
секторальних санкцій проти росії, включаючи
конфіскацію активів. У ході Глобальної конференції
ЕІТІ в Сенегалі експерти обговорили необхідність
контролю над використанням нафтогазових
прибутків, щоб запобігти фінансуванню військових
конфліктів та терористичної діяльності з боку росії.

Проєкт RuAssetsWatch – це ініціатива Dixi Group з моніторингу заходів щодо конфіскації російських
активів для відбудови України. Він надає детальний аналіз поточних дій, таких як заморожування та
конфіскація активів, введення нових санкцій та створення механізмів для підтримки цих заходів. Цей
проєкт є важливим для забезпечення справедливості, стримування агресора та фінансування
відновлення України через використання незаконно отриманих російських активів.

ОБГОВОРЕННЯ САНКЦІЙ

10 березня 2023 року відбувся круглий стіл на
тему «Міжнародні санкції проти рф: додаткові
можливості», організований Центром
глобалістики «Стратегія XXI». Учасники
обговорили концептуальні погляди на розвиток
санкційної політики, проблеми з моніторингом
виконання запобіжних заходів, результати
енергетичних санкцій та шляхи їх обходу.
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https://www.irf.ua/investycziyi-v-novu-generacziyu-zmenshennya-vrazlyvosti-energosystemy-ta-dekarbonizacziya-pidsumky-ukrainian-energy-security-dialogue-2023/
https://dixigroup.org/zelene-vidnovlennya-ta-sankcziyi-proty-agresora-temy-vizytu-dixigroup-do-berlinu/
https://dixigroup.org/zelene-vidnovlennya-ta-sankcziyi-proty-agresora-temy-vizytu-dixigroup-do-berlinu/
https://ua-energy.org/uk/posts/eksperty-vystupaiut-za-vvedennia-kontroliu-nad-naftohazovymy-prybutkamy
https://dixigroup.org/analytic/ruassetswatch-monitoryng-inicziatyv-shhodo-konfiskacziyi-rosijskyh-aktyviv-dlya-vidbudovy-ukrayiny-serpen/
https://www.ukrinform.ua/rubric-presshall/3679196-miznarodni-sankcii-proti-rf-dodatkovi-mozlivosti.html


МОНІТОРИНГ ВИХОДУ ІНОЗЕМНИХ КОМПАНІЙ

Експертами Інституту безпеки Східної Європи за
підтримки Міжнародного фонду «Відродження»
було підготовлено законопроект «Розширення
правових підстав для застосування санкцій та
конфіскації майна агресора». Цей законопроект
спрямований на вдосконалення механізмів
блокування та конфіскації активів, розширення
підстав для санкцій, та уніфікацію визначення
агресора, включаючи додатковий механізм
блокування активів резидентів РФ. Законопроект
також передбачає детальні процедури для
державних інституцій, дотичних до процесу
реалізації санкційної політики.

ЗАКОНОПРОЄКТ ПРО САНКЦІЇ

Проєкт «Самосанкції / LeaveRussia»,
реалізований KSE Institute за підтримки
Міжнародного фонду «Відродження», моніторить
вихід іноземних компаній з російського ринку та
їх вплив на економіку рф. За понад 21 місяць
повномасштабного вторгнення лише 302
іноземні компанії повністю припинили діяльність
у росії, що становить лише 8,3% від загальної
кількості компаній у базі даних KSE. Дослідження
також показує, що 1563 компанії продовжують
працювати в РФ без змін.

Проєкт "#Compensation4UA/Відшкодування
воєнних збитків для України. Фаза ІІ" , що
реалізовується Центром Дністрянського,
спрямований на вдосконалення механізмів
арешту та конфіскації російських активів в
Україні і передачав створення аналітичних
матеріалів та проведення адвокаційних подій.
Наприклад, 4 квітня в межах цього проєкту
відбудеться дискусія «Ефективність механізмів
арешту і конфіскації російських активів в Україні».

РОЗРОБКА МЕХАНІЗМІВ КОМПЕНСАЦІЇ
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https://kontrakty.ua/article/222426
https://www.irf.ua/pishly-mensh-nizh-10-svitovi-kompaniyi-ne-pospishayut-zalyshaty-rosijskyj-rynok-doslidzhennya-kse/
https://yur-gazeta.com/golovna/4-kvitnya-vidbudetsya-diskusiya-efektivnist-mehanizmiv-areshtu-i-konfiskaciyi-rosiyskih-aktiviv-v-uk.html
https://yur-gazeta.com/golovna/4-kvitnya-vidbudetsya-diskusiya-efektivnist-mehanizmiv-areshtu-i-konfiskaciyi-rosiyskih-aktiviv-v-uk.html


СТВОРЕННЯ ПРАВОВИХ МЕХАНІЗМІВ

Створення унікальних нових правових механізмів, спрямованих на покарання росії як агресора, є
надзвичайно важливим для забезпечення міжнародної справедливості та підтримки глобального
правопорядку. Традиційні правові інструменти можуть бути недостатніми для адекватного реагування
на сучасні виклики та масштаб порушень міжнародного права, які виникають під час агресії. 

РЕПАТРІАЦІЯ ВИКРАДЕНИХ ДІТЕЙ

Російська Федерація депортує та утримує
українських дітей на контрольованій нею
територіях, перешкоджаючи їхній репатріації,
зокрема через проведення політики
примусового нав’язування російського
громадянства та усиновлення до російських
родин. 

Регіональний центр прав людини, у співпраці з
Інститутом Лемкіна у США, ініціював подання
Повідомлення до Міжнародного кримінального
суду (МКС) з метою привернути увагу до цієї
критичної ситуації та сприяти відновленню
справедливості. Звернення до МКС несе в собі
важливу стратегічну ціль – не лише забезпечити
правову оцінку дій Російської Федерації, але й
стимулювати міжнародну спільноту до дій,
спрямованих на захист прав дітей, які стали
жертвами воєнних конфліктів та політичних
маніпуляцій.

Дії Регіонального центру з прав людини та
Інституту Лемкіна важливі не лише для
негайного вирішення проблеми репатріації
українських дітей, але й для превентивного
впливу на майбутні подібні ситуації,
встановлення прецеденту неприпустимості
порушення прав дітей у конфліктних зонах, та
зміцнення міжнародних стандартів щодо захисту
прав людини.
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Наслідки рішення МКС:

Зі свого боку Фонд допомагає РЦПЛ
адвокатувати на міжнародному рівні питання
юридичної відповідальності росії за
насильницьке вивезення дітей, а також шукати
способи, як міг би працювати механізм
повернення цих дітей в Україну. Наприклад, під
час Генасамблеї ООН у Нью-Йорку один із
заходів був присвячений саме цій темі. Однією з
ключових спікерок на заході була експертка
РЦПЛ Катерина Рашевська, а організаторами –
Фундації Відкритого Суспільства та фонд
«Відродження».

Регіональний центр прав людини активно
комунікує з Міжнародним Кримінальним Судом у
Гаазі (МКС). Фактично, РЦПЛ був першим, хто
системно документував та поширював
інформацію про міжнародні злочини щодо дітей.
Відповідні матеріали були направлені і до
Міжнародного Кримінального Суду.  

Складно сказати чи був внесок РЦПЛ
визначальним, але точно вагомим у тому, що
саме інформація про депортацію українських
дітей запустила маховик притягнення винних до
відповідальності. Ордер МКС на арешт
президента росії та російської уповноваженої з
прав дитини, розвіяв сумнів в тому, що
відповідальність найвищого керівництва країни
за міжнародні злочини можлива і реальна.

І хоча путін поки не постав перед судом,
географія його безпечного пересування
одночасну звузилася на 123 країни.

"Якби мене запитали, який був
найбільший адвокаційний успіх за
останній рік, то я б сказав, що це
відсутність путіна на саміті БРІКС в
ПАР. Я думаю, що він дуже багато би
віддав, щоб стояти серед лідерів країн,
яких прагне мати у близькому колі і він
цього не зміг зробити саме через
ордер на арешт від МКС"

Роман Романов

Путін не зможе подорожувати до більшості
країн світу, адже 123 держави, які є
сторонами Римського статуту, зобов'язані
його заарештувати і передати МКС

Ордер на арешт Путіна зруйнував
російський пропагандистський наратив
про добровільний переїзд українців до Росії

Путін матиме статус вигнанця, що
ускладнить його міжнародні контакти та
обмежить можливості для дипломатичних і
політичних маневрів
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Центр Дністрянського досліджує перспективи
застосування штучного інтелекту для
розслідування воєнних злочинів, зокрема в
контексті російської агресії проти України. У
співпраці з українськими прокурорами та
розслідувачами, було розроблено та адаптовано
інструменти на основі ШІ, які допомагають
ідентифікувати винних у воєнних злочинах.
Досвід України в цьому напрямку може стати
корисним для інших країн, що бажають
впроваджувати подібні технології.

ШТУЧНИЙ  ІНТЕЛЕКТ  У  РОЗСЛІДУВАННЯХ

ПОНЯТТЯ “ЕКОЦИДУ”

Війна в Україні стала каталізатором для
глобальних юридичних змін, зокрема у
формуванні поняття екоциду в міжнародному
кримінальному праві. Україна активно працює
над притягненням до відповідальності Росії за
екологічні злочини, кваліфікуючи їх як воєнні
злочини та екоцид. Офіс Генерального
прокурора веде процесуальне керівництво у
понад 190 кримінальних провадженнях щодо
злочинів проти довкілля, з яких 14 вже
кваліфіковані як екоцид. На міжнародному рівні
триває рух за визнання екоциду п'ятим
міжнародним злочином, і події в Україні сприяли
цьому процесу. 

Міжнародний фонд "Відродження" у співпраці з
Офісом Генерального прокурора провели
дискусію щодо статусу "групи Вагнера" за
міжнародним гуманітарним правом та його
значення для відповідальності за злочини в
Україні. На заході, що відбувся 13 листопада 2023
року, обговорювалися питання притягнення до
відповідальності членів "групи Вагнера" та
російського керівництва, яке координувало та
підтримувало їхні дії.  Роман Романов, директор
програми "Права людини і правосуддя"
Міжнародного фонду "Відродження", підкреслив
унікальну можливість України розслідувати та
розкрити глобальні злочини, пов'язані з цією
групою, що допоможе викрити інструменти
впливу російського авторитарного режиму.

СТАТУС “ГРУПИ ВАГНЕРА”
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https://aspi.com.ua/news/politika/viyna-v-ukraini-stala-katalizatorom-yuridichnikh-zmin-na-globalnomu-rivni-radnik#gsc.tab=0
https://aspi.com.ua/news/politika/viyna-v-ukraini-stala-katalizatorom-yuridichnikh-zmin-na-globalnomu-rivni-radnik#gsc.tab=0
https://www.irf.ua/yak-na-vidpovidalnist-za-zlochyny-vplyvatyme-status-grupy-vagnera-za-mizhnarodnym-gumanitarnym-pravom-govoryly-na-dyskusiyi-v-kyyevi/


СПІВПРАЦЯ ДЛЯ ПОСИЛЕННЯ ВПЛИВУ

Фонд не лише надає підтримку іншим організаціям, але й сам активно працює у цій сфері. Ми сприяємо
формуванню спільних позицій широкого кола партнерів як всередині України, так і закордоном.

Зараз в Україні працює дві великі правозахисні
коаліції («Україна. П’ята ранку» та «Трибунал для
путіна»), а також багато менших організацій, що
ставлять за мету досягнення справедливості
щодо жертв міжнародних злочинів та
притягнення винних до відповідальності. Ми
прагнемо налагодити діалог між ними,
допомагаємо долати сегментованість
громадянського сусупільства. У світі прагнуть
чути узгоджені голоси українських
правозахисників з ключових питань.

Так з’явились «Спільні керівні принципи щодо
відповідальності за міжнародні злочини, вчинені
в Україні», які погоджені широким колом
неурядових організацій, що займаються
питаннями юридичної відповідальності за
міжнародні злочини. Для Фонду важливо, щоб
ідеї та пропозиції, з якими виходить назовні
українське громадянське суспільство, були
узгодженими, професійними та реалістичними.
Керівні принципи зараз доступні українською,
англійською, французькою, іспанською та
арабською мовами, аби експерти з різних країн
розуміли український погляд на цю тему.

В розвиток Спільних керівних принципів
формується серія більш детальних позиційних
документів, зокрема щодо злочинів проти дітей,
компенсацій, прав людини на звільнених
територіях тощо. Це консолідовані висновки по
найбільш важливих питаннях, що турбують
українських правозахисників. Документи містять
опис ситуації, цілі та шляхи їх досягнення,
питання по яких можливі компроміси і навпаки –
де вони недоречні, а натомість потрібна
максимальна підтримка у просуванні цих ідей.  

Існує також закрита база знань, де завантажені
усі обговорення, резюме зустрічей, різноманітні
тематичні матеріали. Доступ до бази знань
мають лише ті організації, що підтримали Спільні
керівні принципи.
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https://rights-justice-peace.in.ua/spilni-kerivni-prynczypy-shhodo-vidpovidalnosti-za-mizhnarodni-zlochyny-vchyneni-v-ukrayini/
https://rights-justice-peace.in.ua/spilni-kerivni-prynczypy-shhodo-vidpovidalnosti-za-mizhnarodni-zlochyny-vchyneni-v-ukrayini/
https://rights-justice-peace.in.ua/spilni-kerivni-prynczypy-shhodo-vidpovidalnosti-za-mizhnarodni-zlochyny-vchyneni-v-ukrayini/
https://rights-justice-peace.in.ua/#documents
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Ключові позиції Маніфесту:

Маніфест наголошує на необхідності покарання
агресора за воєнні злочини, відшкодування
матеріальних збитків, статусних втрат Росії та
визнання юридичних актів на окупованих
територіях недійсними. Він також підкреслює
важливість набуття Україною членства в ЄС та
НАТО, деколонізації та демілітаризації Росії, а
також переходу на зелену енергетику. Втілення
цих заходів має забезпечити сталий мир в
Європі та запобігти повторенню агресії.

"Маніфест сталого миру" є документом,
представленим на Мюнхенській безпековій
конференції 24 українськими інтелектуалами та
громадськими діячами, який окреслює візію
повоєнного устрою України та покарання країни-
агресора. Його основна мета полягає у
створенні умов для сталого миру через глибокі
внутрішні зміни в Росії, запобігання майбутній
агресії та встановлення справедливості.
Маніфест підкреслює важливість справедливості
разом з миром для міжнародної безпеки та
пропонує комплекс заходів, що включають
юридичні, політичні та економічні аспекти.

"Світ вже не буде таким, як був до
війни, тому наша мета – не
повернутися до передвоєнного стану,
а врахувати його вади, які уможливили
війну, і створити новий, безпечніший
лад, який наступну війну цілком
унеможливить."

Маніфест сталого миру

Покарання злочинців за агресію та воєнні
злочини

МАНІФЕСТ СТАЛОГО МИРУ

Відшкодування всіх матеріальних збитків

Виведення РФ з міжнародних організацій,
таких як Рада Безпеки ООН.

Набуття Україною членства в ЄС та НАТО

Розвінчання російських імперських
стереотипів у західних суспільствах

Дерашизація Росії через деколонізацію та
відмову від історичної виключності

Демілітаризація та денуклеаризація РФ

Відмова від російських енергоносіїв
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ПРАВОСУДДЯ В УМОВАХ ВІЙНИ
Питання притягнення до кримінальної відповідальності за співпрацю з окупаційними органами влади
набуває особливої актуальності в контексті збереження суверенітету і територіальної цілісності
держави. Це стосується не лише осіб, які проживають на територіях, підконтрольних українському
уряду, але й тих, хто перебуває на окупованих територіях. Визначення чітких критеріїв та умов
притягнення до відповідальності за колабораціонізм, а також справедливе і об’єктивне застосування
відповідних норм закону є ключовими для успішної реінтеграції звільнених територій.

ПРОТИДІЯ СТЕРЕОТИПАМ
ГО ZMINA проводить глибинний аналіз як
існуючих тенденцій, так і потенційних проблем,
пов’язаних із застосуванням українського
законодавства щодо колабораційної діяльності.
Це дозволяє не тільки виявити недоліки в
нормативно-правовій базі, але й сприяє
розробці рекомендацій для її удосконалення.
Важливим аспектом цієї роботи є розробка
ефективних механізмів для реабілітації осіб, які
були залучені до співпраці з окупантами під
примусом або через незнання.

Для формування однорідної і належної практики
розгляду таких справ, важливо забезпечити
взаємодію між правоохоронними органами,
судовою системою та громадськістю. 

Так само важливо враховувати міжнародний
досвід та норми міжнародного права при
формулюванні внутрішніх політик щодо
колабораціонізму. Це може допомогти Україні не
тільки ефективно боротися з цією проблемою на
національному рівні, але й забезпечити визнання
та підтримку з боку міжнародної спільноти.
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Навчально-інформаційна платформа Custody
Records, розроблена за підтримки Міжнародного
фонду «Відродження», була представлена 15
вересня 2023 року. Цей проєкт спрямований на
підвищення рівня дотримання прав людини в
українській поліції. Платформа включає два
основні компоненти: портал новин про роботу
системи Custody Records та навчальну
платформу для поліцейських, що пропонує
спеціальні курси з професійного розвитку,
забезпечення прав і свобод людини та протидії
злочинності.

НАВЧАЛЬНА ПЛАТФОРМА CUSTODY RECORDS

ШКОЛА З ПРАВ ЛЮДИНИ

Освітній дім прав людини в Чернігові провів
Школу з прав людини в умовах війни для
активістів громадянського суспільства. Школа
підготувала групу активних громадян до захисту
прав людини у своїх громадах та поширення ідей
прав людини. Навчання складалося з двох етапів:
онлайн (квітень-травень) та офлайн (червень-
липень). Онлайн-навчання включало три модулі,
присвячені захисту прав людини в умовах війни,
а офлайн-етап зосереджувався на практичному
застосуванні знань, де учасники розробляли
власні проєкти. Найкращі проєкти отримали
експертну та ресурсну підтримку. До
п'ятиденного тренінгу потрапили 25 найбільш
мотивованих активістів, відібраних за
результатами онлайн-навчання.

Офіс Уповноваженого Верховної Ради України з
прав людини спільно з громадською
організацією “Україна без тортур” успішно
провели тренінг для підготовки громадських
моніторів національного превентивного
механізму. Тренінг ознайомив учасників з
основними принципами роботи національного
превентивного механізму, стандартами
належного поводження в місцях несвободи, та
техніками моніторингових відвідувань. Навчання
відбувалося у два етапи: спочатку онлайн, де всі
бажаючі, які відповідали вимогам, пройшли
навчальні курси та вебінари, а потім офлайн
тренінг. 

 ПРЕВЕНТИВНИЙ
МЕХАНІЗМ
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ЦИФРОВА БЕЗПЕКА

У сучасному світі технологічні інновації, зокрема розвиток штучного інтелекту (ШІ), знаходять все більше
застосувань у різних сферах життя, включаючи роботу правоохоронних органів. В контексті України, де
Національна поліція активно досліджує можливості інтеграції ШІ та інших технологій у свою діяльність,
виникає нагальна потреба в глибокому аналізі та оцінці цих ризиків.

АНАЛІЗ  РИЗИКІВ ВПЛИВУ ТЕХНОЛОГІЙ
Проект МІНЗМІН “Посилення спроможності
Національної поліції України в аналізі ризиків
впливу технологій  на цифрову безпеку”
спрямований на розробку комплексної
методології для оцінки ризиків, асоційованих із
використанням технологій в діяльності
Національної поліції України. Метою є не лише
ідентифікація потенційних загроз для прав
громадян, але й формування ефективної
стратегії управління цими ризиками. Проект
передбачає залучення експертів у галузі права,
етики, технологій та кібербезпеки для розробки
науково обґрунтованих рекомендацій, які
допоможуть забезпечити збалансоване
використання ШІ, з одночасним збереженням
фундаментальних прав людини.

Однією з ключових складових проекту є
розробка дорожньої карти, яка включатиме
рекомендації щодо мінімізації ризиків. Це
передбачає не тільки вдосконалення правових
та нормативних рамок, але й впровадження
передових практик з етики використання ШІ

Проект має велике значення не лише для
правоохоронної системи України, але й для
суспільства в цілому, оскільки він спрямований
на забезпечення довіри громадян до
технологічних інновацій у сфері правопорядку.
Захист прав і свобод особистості при
використанні новітніх технологій є ключовим
елементом демократичної держави, що
підтримує принципи прозорості,
відповідальності та громадянського контролю.
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Курс «Безпека 360°» для громадських організацій
та благодійних фондів успішно завершився,
надаючи учасникам знання з підвищення безпеки
організацій, захисту даних від витоку та кібератак,
а також протидії інформаційно-психологічним
операціям. Захід, організований ГО Військова
школа «Боривітер» за підтримки Міжнародного
фонду "Відродження", включав офлайн-сесії у
Києві та онлайн-заняття, де провідні експерти з
кібербезпеки і особистої безпеки ділилися своїми
знаннями. Учасники отримали цінні навички та
готові ефективніше працювати в умовах
підвищених ризиків.

КУРС «БЕЗПЕКА 360°»

Інформаційна кампанія, розроблена командою
Мінзмін за підтримки Міністерства цифрової
трансформації України та EUAM Ukraine,
пропонує гайд з правилами безпечних
пожертвувань. Важливо досліджувати організації,
перевіряти звіти з витрат, реєстраційні
документи та правильність адреси сайту.
Матеріал підготовлений за підтримки ЄС та
Міжнародного Фонду «Відродження» в рамках
проєкту EU4USociety, і доступний за
посиланням: онлайн-шахрайство з донатами.

ПРОТИДІЯ ШАХРАЙСТВУ

Українська Гельсінська спілка з прав людини
(УГСПЛ) розробила інформаційні матеріали, що
висвітлюють взаємозв'язок між кібербезпекою,
правами людини та новими технологіями.
Особливу увагу приділено захисту персональної
інформації користувачів у соціальних мережах,
ризикам порушення приватності та впливу
сучасних технологій на права людини. Ці
матеріали допомагають підвищити обізнаність
громадськості щодо безпеки особистих даних та
пропонують рекомендації для запобігання
зловживанням у кіберпросторі.

РОЗ’ЯСНЕННЯ ВІД УГСПЛ
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ЛЮДИНОЦЕНТРИЧНЕ
ВІДНОВЛЕННЯ

Допомога в розробці планів з відновлення України, що будуть засновані на цінностях
прозорості, підзвітності та громадської участі; 
Сприяння підзвітному та прозорому відновленню, що враховує принципи зменшення
шкоди довкіллю;
Забезпечення залучення представників громадянського суспільства до процесів
відновлення України.; 
Подолання негативних наслідків війни.

Відновлення України має бути людиноцентричним, адже саме люди є серцем нації, їхній
добробут і психосоціальне здоров'я визначають стійкість суспільства. Війна принесла
величезні страждання, руйнування та травми. Громадянське суспільство має
безпосередній контакт із місцевими громадами та розуміє їхні потреби. Навіть під час
війни важливо розпочати процеси відновлення, адже це сприяє зміцненню соціальної
згуртованості, відновленню нормального життя і дає людям надію та мотивацію боротися
за майбутнє. Це також забезпечує основу для сталого розвитку країни після війни, адже
сильне, згуртоване суспільство здатне подолати будь-які виклики.

НАПРЯМКИ РОБОТИ

ЧОМУ ЦЕ ВАЖЛИВО?
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ЗАЛУЧЕННЯ ГРОМАДЯНСЬКОГО
СУСПІЛЬСТВА ДО ВІДНОВЛЕННЯ
Участь громадянського суспільства у процесах відновлення сприяє створенню більш інклюзивних та
ефективних рішень, враховуючи різноманітні перспективи та досвід. Це підвищує довіру до процесу
відновлення, забезпечуючи прозорість і підзвітність, а також зміцнює соціальну згуртованість і сприяє
активній громадянській участі у відбудові країни.

UKRAINE FACILITY
З серпня 2023 року Міжнародний фонд
«Відродження» спільно з Кабінетом Міністрів
України організували серію зустрічей для
обговорення пропозицій до Плану для програми
Ukraine Facility. Участь взяли представники
громадських організацій, профільних міністерств
та відомств. Обговорювалися питання
економічного розвитку, людського капіталу,
гендерної рівності, житлової політики, охорони
довкілля, бізнес-середовища та протидії
корупції.

Заступник Міністра економіки України Олексій
Соболев відзначив важливість цих зустрічей для
узгодження бачень уряду та громадськості.
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Важливо розуміти як бачать відновлення України наші партнери – організації громадянського
суспільства, що працюють у цій сфері на національному, регіональному та локальному рівнях. Тому у
2023 році було проведено якісне дослідження “Відновлення України: пріоритети, ризики,
включеність”, яке на замовлення Фонду та за підтримки ЄС провів незалежний дослідницький центр
“Соціоінформ”. Дослідження допомогло структурувати, як громадський сектор бачить відновлення;
оцінити ефективність процесів відновлення в Україні під час війни, виявити та представити успішні
приклади у громадах та окреслити візію оптимальної архітектури процесів відновлення.

ФОРМУВАННЯ ВІЗІЇ ВІДНОВЛЕННЯ

В дослідженні було проаналізовано 32 глибинні
інтерв'ю з представниками громадських
організацій, які активно працюють у цій сфері.
Дослідження охоплювало громадські організації,
що займаються моніторингом влади, працюють з
внутрішньо переміщеними особами, ветеранами,
бізнес-спільнотами, а також ті, які мають
антикорупційну експертизу.

Після чого Фонд зібрав провідних експертів та практиків у сфері відновлення з різних регіонів та
сфери діяльності, щоб поділитися результатами дослідження, водночас разом обговорити
результати Конференції з відновлення України (Ukraine Recovery Conference 2023) у Лондоні, що
відбулась напередодні заходу. Цей дискусійний майданчик забезпечив відверте обговорення про
те, які задачі чекають Україну в майбутньому, порівняти та проаналізувати бачення процесів як
міжнародної аудиторії, так і місцевих громад. 
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Під час Форуму громадянського суспільства в
Києві відбулася візійна дискусія на тему «Як війна
та відновлення змінюють суспільний договір в
Україні?», де експерти обговорили роль
недержавного сектора в досягненні перемоги та
відновленні країни. Виконавчий директор
Міжнародного фонду «Відродження» Олександр
Сушко наголосив на паралельному зміцненні
ключових інститутів країни — держави та
громадянського сектора, зазначивши, що війна
допомогла долати віковічну прірву між
громадянами та державою.

ВІДНОВЛЕННЯ ТА
СУСПІЛЬНИЙ ДОГОВІР

15 червня 2023 року в Києві відбувся відкритий
діалог «Від Лугано до Лондона: бачення
доброчесного бізнесу відбудови України»,
організований UNIC у партнерстві з коаліцією
RISE Ukraine. Захід зібрав представників
українського бізнесу, міжнародних експертів та
профільних органів влади для обговорення
викликів та можливостей трансформації
українського приватного сектору. Основними
темами стали критерії відповідального ведення
бізнесу, залучення фінансової підтримки та
підготовка до участі у відбудові країни і її
інтеграції до ЄС.

БАЧЕННЯ БІЗНЕСУ

За підтримки Фонду представники
громадянського суспільства відвідали
Конференцію з відновлення України, яка
проходила в Лондоні, та організовували в її
рамках окремі дискусії та заходи. 

Зокрема, Фонд долучився до проведення
круглого столу за участю громадянського
суспільства під назвою «Recovering Ukraine
Democratically». 

КОНФЕРЕНЦІЯ У
ЛОНДОНІ
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18-20 вересня у Львові відбувся ідеатон Unlock
Ukraine, організований Празьким центром
громадянського суспільства та Міжнародним
фондом "Відродження" за підтримки Львівського
Медіафоруму. Подія зібрала понад 150 учасників
з України та закордону, включаючи активістів,
волонтерів, урбаністів, екоактивістів, митців,
філософів та соціологів. Метою заходу було
об'єднати людей з візією та навичками для
відновлення України, сприяючи формуванню
партнерств і співпраці.

ІДЕАТОН UNLOCK UKRAINE

ДОРОЖНЯ КАРТА ВІДНОВЛЕННЯ

ГО "Антикорупційний штаб" презентувала
Дорожню карту відновлення регіонів, що
визначає сім ключових проблем та шляхи їх
розв'язання у процесі відбудови. На прикладі
Житомирської, Харківської та Запорізької
областей були досліджені такі виклики, як брак
кваліфікованих кадрів та недостатня прозорість.
Прежставники “Антикорупційного штабу”
наголошують на важливості моніторингу
прозорості, адже це є прототипом майбутньої
"великої відбудови".

Одним із основних викликів є прозорість та
підзвітність, на що відповідає впровадження
системи DREAM.

Протягом трьох днів учасники брали участь у
презентаціях, тренінгах, вебінарах, медіатонах та
екскурсіях. Серед спікерів були Роман Зінченко,
Фулко Треферс та Наталія Гуменюк. Ідеатон став
платформою для обговорення ініціатив, які вже
реалізуються в Україні, і для спільного
генерування ідей щодо створення інклюзивних
просторів у громадах. 

Ми хотіли, щоб цей майданчик був
хорошою нагодою надихнутися, стати
новим амбасадором відновлення
України, вийти за межі певних
громадських бульбашок. Вважаємо, що
це хороший спосіб формувати
партнерства, співпрацю і надихатися!

Інна Підлуська
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Також, проєкт впливає безпосередньо на кожен заклад вищої освіти, який є членом Альянсу. Так, до
прикладу, дослідження потреб громад та проведення навчальних програм для громад спонукає
університети вдосконалювати та розробляти нові програми, сфокусовані на вирішення конкретних
проблем, а також формувати нові партнерства з органами місцевого самоврядування, аналітичними
центрами та бізнесом.

ЗАЛУЧЕННЯ УНІВЕРСИТЕТІВ ДО ВІДНОВЛЕННЯ

Головні принципи Альянсу – це співпраця та
відкритість, людиноцентричність, якість й
ефективне управління, відповідальність,
етика, справедливий внесок, забезпечення
академічного результату, соціальна
відповідальність та український
територіальний та інтелектуальний
суверенітет.

Альянс українських університетів (Київський
національний університет імені Тараса
Шевченка, Національний технічний університет
«Дніпровська політехніка», Національний
університет водного господарства та
природокористування, Сумський державний
університет, Український католицький
університет і Київська школа економіки)
розпочав амбітну ініціативу орієнтовану на
співпрацю з територіальними громадами через
використання експертизи освітніх закладів для
планування і реалізації проєктів з відбудови
України з урахування актуальних потреб громад.
Обрані 12 громад отримають можливість
провести комплексну оцінку своїх потреб та
спільно з університетами розроблять пілотні
проєкти розвитку, а також зможуть підвищити
кваліфікацію фахівців на місцях та налагодити
співпрацю між громадами та експертами
університетів.
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ВІЗІЯ МАЙБУТНЬОГО ДЛЯ ДОНБАСУ

У 2023 році «Всеукраїнською Асоціацією сприяння самоорганізації населення» в співпраці з «Центром
політико-правових реформ», організаціями «Громадська ініціатива Луганщини» та «Асоціація
«Відродження та Розвиток» було розпочато великий спільний проєкт, спрямований на вироблення
бачення  підходів до інституційного відновлення Донецької та Луганської областей на період після
деокупації.

Проведена дослідницька робота дозволила
коаліції громадських організацій підготувати
аналітичні продукти та напрацювати підходи
щодо вирішення комплексу цих складних питань,
які були представлені на тематичних круглих
столах за участі представників органів державної
влади, органів місцевої влади Донецької та
Луганської областей, експертного середовища,
громадських організацій тощо. У 2024 році ця
активність буде продовжена та більшою мірою
буде зосереджена на напрацюванні проєктів
необхідних нормативно-правових актів та
широкій інформаційній компанії.

Документи, розроблені коаліцією громадських
організацій, не тільки допоможуть у вирішенні
складних питань відновлення, але й стануть
основою для розробки майбутніх законодавчих
актів, необхідних для повного відновлення та
інтеграції цих областей в єдиний правовий і
соціально-економічний простір України.

Аналітичні документи стосуються таких тем:

Чому відновлення органів влади на Донбасі
є критично важливим для забезпечення
правопорядку та стабільності після
деокупації

Як залучити кваліфікованих фахівців для
відновлення управлінських структур та
надання послуг населенню

Яким має бути майбутній адміністративно-
територіальний устрій з урахуванням
воєнних руйнувань та демографічних змін

Як мають працювати механізми локальної
демократії для активної участі жителів у
процесах відновлення та управління 
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ДОПОМОГА ВНУТРІШНЬО
ПЕРЕМІЩЕНИМ ОСОБАМ
Ми переконані, що проєкти, спрямовані на допомогу ВПО мають велике значення для збереження
соціальної єдності та запобігання соціальній ізоляції. ВПО часто переживають значні психологічні та
емоційні труднощі через втрату своїх домівок та рідних місць. Психологічна підтримка, освітні та
професійні програми допомагають їм інтегруватися в нові громади, знайти роботу та продовжити своє
життя. Це сприяє зміцненню суспільних зв'язків та забезпечує можливості для відновлення і розвитку.

ПРОТИДІЯ СТЕРЕОТИПАМ
Протягом майже двох років внутрішньо
переміщені українці стикаються з труднощами
інтеграції в нові громади та упередженнями при
працевлаштуванні, спричиненими стереотипами
щодо їхньої кваліфікації. Кампанія "Ти вдома",
запущена Українською платформою розвитку
кар'єри Happy Monday за підтримки
Міжнародного фонду "Відродження" та ЄС,
спрямована на руйнування цих стереотипів та
вирішення проблем працевлаштування ВПО. В
рамках кампанії створено платформу з
інформацією про проблеми ВПО та відео-
історіями, що висвітлюють позитивні приклади
успішної інтеграції та працевлаштування.
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Одним із основних напрямків роботи команди в рамках проєкту є створення, супровід, розвиток та
підвищення спроможності Рад ВПО на рівні громад. Для цього організація запустила ряд тренінгів та
навчань, проведення стратегічних сесій. Для багатьох громад це стало першим кроком на шляху до
опанування нових інструментів розвитку місцевих організацій, об’єднання різних представників
громади навколо спільної ідеї, налагодження співпраці з представниками органів місцевого
самоврядування. Зокрема, частина громад подали проєкти на розгляд, а деякі громади вже отримали
свій перший грант.

Юристи Рокади консультували переселенців щодо того, як відновити втрачені документи,
ознайомлювали бенефіціарів із правами на отримання освіти в період воєнного стану, на отримання
компенсацій за зруйноване майно, отримання пенсії, заробітної плати. З липня 2023 року фахову
юридичну допомогу отримало вже понад 1200 внутрішньо переміщених українців.

РОЗВИТОК РАД ВПО

Крім того юристи долучалися до
активізації громад, зокрема, у
питаннях створення громадських
організацій, де є Ради ВПО, також
провели ряд тренінгів для внутрішньо
переміщених осіб та осіб, які
постраждали внаслідок російської
агресії. Важливим моментом стало те,
що завдяки проєкту вдалося
розпочати розвиток Адвокаційного
напряму фонду (на сьогодні юристи
працюють із питаннями отримання
статусу дитина війни / про перехід
МКП в МТП / компенсації витрат
роботодавцю та оплату праці за
працевлаштування ВПО тощо).

З початку повномасштабного вторгнення
Благодійни фонд “Рокада” надає комплексну
підтримку тим, хто вимушено залишив дім,
надаючи їм психологічну, юридичну, соціальну та
гуманітарну допомогу. Завдяки підтримці Фонду
“Відродження” вдалося посилити роботу фонду у
десяти областях України.
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12 грудня у львівському Прихистку «Твоя опора»
відбувся захід «Адвокація найкращих інтересів
дитини ВПО в умовах війни», що зібрав близько
70 учасників, включаючи батьків ВПО,
представників соцслужб та громадськості.
Учасники обговорювали безпеку дітей, їхні права
на освіту, медичний нагляд та соціальну
адаптацію. Захід став частиною серії подій,
присвячених підтримці дітей ВПО. Під час заходу
були напрацьовані подальші кроки щодо
поліпшення умов для дітей ВПО.

ДІТИ-ВПО У ЛЬВОВІ ЦЕНТР ПРОЖИВАННЯ В
ТРОСТЯНЦІ
У Тростянці відкрився перший центр
компактного проживання для ВПО, що вміщує 36
осіб у 8 однокімнатних і 4 двокімнатних номерах.
Приміщення оснащені всіма необхідними
зручностями, включаючи кухню, пральню та
кімнати для відпочинку. Загальна вартість
проекту склала 4,7 млн грн, з яких 1,5 млн грн
виділила швейцарська компанія MedAir, 730 тис.
грн надав МФ «Відродження», а залишок
фінансувала Тростянецька міськрада.

КІРОВОГРАДЩИНА
Наприкінці жовтня у Хмельницькому відбулося
спільне засідання Координаційної ради з питань
ВПО та Координаційної ради з розвитку
волонтерства. Під час заходу обговорювали
зміни до програм і положень щодо участі ВПО в
місцевих демократичних процесах, зокрема в
Бюджеті участі та розгляді електронних петицій.
Презентації діяльності громадських організацій
та обговорення подальшої співпраці
підкреслили важливість інтеграції ВПО.

У серпні команда ГО «Нова Дружківка»
розпочала проєкт «Взаємодія для розвитку
місцевої демократії» в Олександрійській,
Знам’янській та Приютівській громадах.
Протягом чотирьох місяців вони провели аналіз
локальної демократії та організували серію
навчань для ВПО та місцевих жителів. У жовтні
відбулися тренінги «Діалогові відновні практики»
та «Інструменти локальної демократії», що
сприяли ефективній комунікації та інтеграції.

ХМЕЛЬНИЧЧИНА
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У Нововолинську та інших містах Волині
проходили тренінги з написання бізнес-планів
для внутрішньо переміщених осіб та місцевих
жителів. Заходи організовані Волинським
Інститутом Права за підтримки ЄС та
Міжнародного фонду «Відродження». Учасники,
серед яких були як новачки, так і досвідчені
підприємці, навчалися створенню бізнес-ідей,
аналізу ринку та ризиків, а також отримували
зворотний зв'язок від експертки. Це сприяло не
підвищенню компетенцій та соціальній інтеграції.

ВОЛИНЬ ДНІПРО

12 грудня у Дніпрі відбувся офлайн-тренінг
“Професійна адаптація ВПО: підготовка та пошук
роботи” для внутрішньо переміщених осіб.
Організований ГО “Джерело підтримки” за
підтримки МФ “Відродження” та ЄС, захід зібрав
учасників для обговорення спеціальностей,
написання резюме, та покращення навичок
проходження співбесід. Учасники також
розробили індивідуальні плани дій з пошуку
роботи. Це лише один із серії заходів,
спрямованих на інтеграцію ВПО у громадах.

ВПО З ЛУГАНЩИНИ
У рамках Вінницької регіональної школи
партисипації “Інтеграція та соціалізація ВПО”
проводився чотириденний тренінг для команд з
Вінницької області, спрямований на розвиток
місцевої демократії. Учасники ознайомилися з
соціологічними дослідженнями, навчилися
будувати взаємодію з органами місцевого
самоврядування та розробляти проєктні заявки
для донорських організацій. 

3 червня у м. Дніпрі громадська організація
«Громадська ініціатива Луганщини» за підтримки
Міжнародного фонду «Відродження» та
Луганської облдержадміністрації провела форум
«ВПО: не тягар, а ресурс» з нагоди 85-ї річниці
утворення Луганської області. Під час заходу, що
зібрав понад 100 учасників, обговорювали
реінтеграцію та ресоціалізацію ВПО, ініціативи з
відновлення життєдіяльності на деокупованих
територіях, залучення міжнародної допомоги.

ВІННИЧЧИНА
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У Менській громаді презентували Програму
короткострокових та перспективних дій щодо
інтеграції переселенців та розвитку громади,
розроблену завдяки фасилітованим зустрічам і
робочим нарадам. Ця програма, яка є
результатом співпраці місцевої влади, депутатів,
старост, ВПО та громадського сектору, має на
меті вирішення актуальних соціальних,
економічних і безпекових питань громади. Вона
спрямована на забезпечення базових потреб
ВПО, інтеграцію переселенців.

ЧЕРНІГІВЩИНА МИКОЛАЇВЩИНА

У Коблівській громаді проводили робочі наради
за результатами громадського аудиту, де
обговорили інтеграцію ВПО у відновлення
громади. Основними рекомендаціями стали
створення ради ВПО, модернізація місцевих
програм для інтеграції ВПО, запуск фонду житла
та розміщення інформації про працевлаштування
на офіційному сайті громади. Також було
організовано Ідеатони та інші форми взаємодії та
залучення місцевих жителів та ВПО.

ПОЛТАВЩИНА
Кам’янська громада проводила зустрічі у межах
проєкту “Черкащина об’єднує: самоорганізація
ВПО для відновлення та розвитку приймаючих
громад”. За участі громадських організацій та
представників бізнесу обговорювалися ідеї
залучення фінансових коштів, розвиток туризму
та підприємництва. Першим кроком стало
визначення унікальних місць громади для
створення туристичних маршрутів. 

У Полтаві 24 жовтня відбувся тренінг для
представників Градизької, Зіньківської та
Решетилівської громад в рамках проєкту
«Внутрішньо переміщені особи інтегруються у
громади Полтавської області». Учасники
опановували методики CivicLab для посилення
спроможності громад. Проєкт, підтриманий
Європейським Союзом та Міжнародним Фондом
«Відродження», спрямований на інтеграцію ВПО
та розвиток місцевих громад.

ЧЕРКАЩИНА

Річний звіт 2023 6 5Міжнародний фонд "Відродження"

https://www.prostir.ua/?news=v-menskij-hromadi-predstavyly-prohramu-schodo-intehratsiji-pereselentsiv-ta-rozvytku-hromady
https://www.prostir.ua/?news=v-menskij-hromadi-predstavyly-prohramu-schodo-intehratsiji-pereselentsiv-ta-rozvytku-hromady
https://www.prostir.ua/?news=mistsevi-rishennya-dlya-vpo-novoseltsiv-koblivskoji-hromady
https://procherk.info/news/7-cherkassy/113720-kamjanska-gromada-obednue-zusillja-dlja-rozvitku-turizmu-ta-pidtrimki-pidpriemnitstva
https://oblrada-pl.gov.ua/news/u-poltavi-vidbuvsya-trening-dlya-predstavnykiv-gradyzkoyi-zinkivskoyi-ta-reshetylivskoyi-gromad
https://oblrada-pl.gov.ua/news/u-poltavi-vidbuvsya-trening-dlya-predstavnykiv-gradyzkoyi-zinkivskoyi-ta-reshetylivskoyi-gromad


ВІДНОВЛЕННЯ, ЗАСНОВАНЕ 
НА ПРИНЦИПАХ ОХОРОНИ ДОВКІЛЛЯ

Ми переконані, що майбутнє відновлення має бути засноване на принципах охорони довкілля. Такі
проєкти допомагають знизити негативний вплив на екосистеми, зменшують викиди парникових газів, і
підтримують біорізноманіття. Вони також можуть стимулювати місцеву економіку, створюючи робочі
місця у сфері зелених технологій і відновлюваної енергетики, та забезпечують здоровіші умови життя
для всіх жителів.

ЕНЕРГОЕФЕКТИВНІСТЬ  
У ВІДНОВЛЕННІ

DiXi Group та Buildings Performance Institute
Europe (BPIE) представили аналітичний звіт
«Енергоефективність у “зеленому” відновленні:
найкращі практики та можливості для України».
Звіт підкреслює важливість енергоефективності
для стійкого відновлення, зменшення
енергетичної бідності та підвищення
енергонезалежності. Документ пропонує
впровадити принцип «Енергоефективність
насамперед», який вже використовується в ЄС,
та наголошує на важливості сертифікації
енергетичної ефективності будівель. Звіт також
підтримує створення фондів декарбонізації для
стимулювання енергоефективних ініціатив у
житловому секторі.
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У 2023-му році Ініціатива EPAIU підбила основні підсумки за п‘ятирічну діяльність, зокрема щодо внеску
у розвиток екологічної політики України. Загалом понад 40 громадських організацій пройшли через
навчальну програму EPAIU з 2019 р. Із них тринадцять організацій отримали можливість глибокого
інституційного розвитку та посилення спроможності в аналітичній і адвокаційній діяльності.

За цей час вибудувалася неформальна спільнота громадських еко-організацій, які є впливовими на
різних рівнях та з різних тематик, а також спроможна розвивати партнерства між громадськими
організаціями, які опікуються екологічною проблематикою.

РОЗВИТОК ЕКОЛОГІЧНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ

У період виконання інституційних проєктів
грантоотримувачами EPAIU було розроблено
рекомендації до понад 10 законопроєктів на
основі власних експертних оцінок і моніторингу
(зокрема, до закону про державний екоконтроль,
промислове забруднення, управління відходами,
оцінку впливу на довкілля, Смарагдову мережу
та інші). Внесено пропозиції до 13 стратегічних
документів і 10 програм екологічного
спрямування національного, регіонального та
місцевого значення (зокрема, до Стратегії
екологічної безпеки та адаптації до зміни клімату
до 2030 р., Другого національно-визначеного
внеску України до Паризької угоди, еко-стратегії
м. Києва до 2030 року, стратегії управління
відходами м. Львова та багато інших). Важливими
були також і напрацювання грантерами
матеріалів із провадження стратегічних судів з
екологічних питань, даних моніторингу стану
екосистеми окупованого Криму, методологій
еко-моніторингу, просвітницьких матеріалів
тощо.

EPAIU також розвивала важливий напрям
розвитку партнерства з еко-громадськістю із
регіонів України, де є найбільш несприятлива
екологічна ситуація. Загалом було реалізовано
27 «малих» місцевих грантів, які торкалися
важливих довкіллєвих питань. Зокрема, у межах
малих проєктів було напрацьовано методологію
розрахунку шкоди, завданої ґрунтам внаслідок
російської війни та ГІС мапи із зафіксованими
наслідками російської війни для екосистем
Харківщини. Важливим було також показати, як
екологічні проєкти допомагають інтегруватися
релокованим ГО та спільно із місцевими еко-
активістами вирішувати довкіллєві проблеми
приймаючих громад (зокрема, в Черкасах,
Калуші, Дрогобичі, Хмельницькій та
Кіровоградській областях).

Ініціатива EPAIU реалізується за сприяння
Швеції.
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Посібник "Адаптація до зміни клімату: короткий
путівник для громад" створений для допомоги
місцевим органам влади в адаптації до
кліматичних змін, навіть в умовах
повномасштабної війни. Він містить інструкції з
початку адаптаційних заходів, збору даних та
залучення необхідних учасників до оцінки
вразливості. Цей посібник, розроблений у межах
кількох проєктів за підтримки Європейського
Союзу, "WECF International" та Міжнародного
фонду "Відродження", сприятиме муніципалітетам
у залученні фінансування та пошуку партнерів
для майбутніх проєктів.

ПУТІВНИК ДЛЯ ГРОМАД

Дослідження, проведене агенцією «ЕЛ.БІ.АЙ.»,
виявило зростання уваги до теми довкілля в
українському медіапросторі, попри
повномасштабне вторгнення росії. Звіт
відзначає, що проблематика довкілля, особливо
шкода, завдана внаслідок військових дій,
постійно присутня на шпальтах провідних
онлайн-видань. Дослідження підкреслює
важливість інформаційної відповідальності, щоб
уникнути панічних настроїв, і аналізує динаміку
пошукових запитів, показуючи паралельний
інтерес до термінів "довкілля" та "екологія".

УВАГА МЕДІА ДО
ДОВКІЛЛЯ

Дослідження, проведене громадською
організацією «Save Dnipro» за підтримки Фонду
«Відродження», аналізує вплив повномасштабної
війни на якість повітря в Україні. Презентація звіту
відбулася 23 вересня 2023 року. Згідно з
дослідженням, війна значно вплинула на склад
повітря через викиди шкідливих речовин від
зруйнованих нафтобаз, промислових підприємств
та інфраструктурних об'єктів. Виявлено, що якість
повітря погіршилася, особливо в регіонах з
активними бойовими діями, але покращилася в
деяких промислових регіонах через зупинку
підприємств.

ЯКІСТЬ ПОВІТРЯ
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Школа екоактивізму, підтримана Екологічною
Ініціативою «Відродження» за підтримки Швеції,
спрямована на інтеграцію та освіту місцевих
активістів та ВПО. Проєкт реалізований
організацією «Нова Дружківка» після її переїзду
до Кропивницького. Школа охопила громади
Олександрії та Знам’янки, де протягом 6 місяців
учасники брали участь у тренінгах, навчаннях з
поводження з відходами, створювали екогру
«Рекуклє». Проєкт також включав встановлення
баків для сортування відходів та збору
батарейок, сприяючи екологічній свідомості та
інтеграції переселенців.

ШКОЛА ЕКОАКТИВІЗМУ УПРАВЛІННЯ ВІДХОДАМИ

24-25 травня Екологічна Ініціатива фонду
"Відродження" (EPAIU) провела свою п’яту
щорічну конференцію, присвячену реформі
управління відходами. Основна увага була
зосереджена на відходах, що продукуються під
час війни, і на необхідності реформувати
систему управління відходами в контексті
відновлення та євроінтеграції. У конференції
взяли участь екологи, представники
громадськості, бізнесу та влади, які шукали
оптимальні рішення для України, а також
ділилися іноземним досвідом з таких країн, як
Швеція та Італія.

ЕКОПРАКТИКИ У
ФЕРМЕРСТВІ

Громадські організації відіграють ключову роль у
реформуванні системи управління відходами в
Україні, працюючи як над формуванням
законодавчої бази, так і над зміною ставлення
громадян до сортування відходів. Наприклад, ГО
"Нуль відходів Львів" допомагає муніципалітету
Львова впроваджувати інструменти на шляху до
статусу zero waste міста. Завдяки діяльності
таких організацій, як "Екосенс" і "Запоріжжя без
сміття", з'являються прикладні рішення, що
сприяють утилізації відходів та зменшенню
екологічного навантаження.

Центр Екологічних Ініціатив “Екодія” та агромедіа
агенція Sapienza провели дослідження серед
українських фермерів щодо впровадження
екопрактик у сільському господарстві.
Результати показали, що більшість фермерів
усвідомлюють негативний вплив
агровиробництва на довкілля і впроваджують
екологічно сталих практик, таких як сівозміна та
органічні добрива. Проте, вони зазначають, що
потрібні державні програми для підтримки
екологізації. Дослідження також підкреслило
важливість довгострокового підходу та
системної політики на державному рівні для
забезпечення сталого розвитку
агровиробництва.
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У Калуші відбулася презентація екологічного
профілю Калуської громади, що включає десять
розділів, зокрема інформацію про природно-
заповідний фонд, соціально-економічний
розвиток, викиди промислових підприємств та
поводження з відходами. Захід проходив в рамках
семінару для грантоотримувачів та партнерів,
організованого Ініціативою з розвитку екологічної
політики й адвокації в Україні за підтримки
Міжнародного фонду "Відродження" та Швеції.
Профіль значно спростить роботу з отримання
грантів на вирішення екологічних проблем.

ЕКОПРОФІЛЬ КАЛУША

На кліматичній конференції СОР28
Кримськотатарський Ресурсний Центр
представив дослідження, присвячене впливу
російської агресії на довкілля Криму та права
корінних народів. Команда Центру провела три
події, зосереджені на екоциді як міжнародному
злочині, висвітленні екологічних проблем,
спричинених окупацією Криму, і необхідності
адаптації до зміни клімату. Вони також
підкреслили важливість зеленого відновлення
України, залучення міжнародної допомоги та
підтримки корінних народів у контексті
екологічної політики.

КОНФЕРЕНЦІЯ СОР28

У Вознесенській громаді на Миколаївщині, яка
зазнала значних руйнувань під час війни, вже
впроваджуються заходи з екологічного
відновлення. Проєкт "Зелене відновлення
Миколаївщини" реалізується ГО "Фонд розвитку
міста Миколаєва" за підтримки Міжнародного
фонду "Відродження" . В рамках проєкту
відновлюють інфраструктуру, проводять тренінги
з екологічного менеджменту, встановлюють
твердопаливні котли, організовують екотолоки та
розробляють екологічні плани відновлення.

ЕКОСТРАТЕГІЯ
ВОЗНЕСЕНЬСЬКА
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ПОДОЛАННЯ НАСЛІДКІВ ВІЙНИ

Проєкти, спрямовані на подолання наслідків війни та розвиток соціального капіталу в прифронтових
громадах, мають вирішальне значення для відновлення стабільності та благополуччя. Вони
допомагають відновити економіку, забезпечують доступ до якісної медицини та освіти, зміцнюють
соціальні зв'язки та підвищують рівень довіри серед населення. Ці проєкти сприяють поверненню
нормального життя, відновлюють інфраструктуру, підтримують психологічну реабілітацію та створюють
умови для сталого розвитку і процвітання громад у довгостроковій перспективі.

ДОПОМОГА ПОСТРАЖДАЛИМ ДІТЯМ
Міжнародний фонд "Відродження" активно
підтримує проєкти, спрямовані на допомогу
постраждалим дітям в Україні, які стали
жертвами війни. Під час свого візиту до Києва,
Александер Сорос оголосив про виділення 1
мільйона доларів на реабілітацію дітей, що
постраждали від війни, та на забезпечення їх
умов для розвитку. Серед підтриманих ініціатив -
проєкти Фундації Олени Зеленської, спрямовані
на допомогу дітям з великих прийомних родин у
постраждалих регіонах, а також програми
реабілітації та психологічної підтримки в
співпраці з Міністерством охорони здоров’я
України.

Сьогодні українські діти, що
переживають жахи війни, потребують
підтримки. Їх реабілітація, над якою ми
будемо працювати спільно з
Міністерством Охорони Здоров’я
України, допомагає не лише відновити
їх стан, але й забезпечити їх майбутнє,
покращити їх можливості та умови для
розвитку. Це інвестиція в наше спільне
майбутнє як країни

Олександр Сушко
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також Александер Сорос взяв участь у зустрічі
Міжнародної коаліції країн для повернення
українських дітей. Ініціатива є логічним
продовженням плану Bring Kids Back UA
Президента України Володимира Зеленського та
сприятиме поверненню українських дітей, які
були депортовані чи примусово переміщені
росією з тимчасово окупованих територій
України.

На полях зустрічі Коаліції Александер провів ряд
перемовин з представниками української влади
та громадянського суспільства. Зокрема, він
поспілкувався з Президентом України
Володимиром Зеленським, Керівником Офісу
Президента України Андрієм Єрмаком та іншими
посадовцями.

Александер разом з виконавчим директором
Міжнародного фонду «Відродження» Олександром
Сушком зустрівся з першою леді України Оленою
Зеленською та директоркою її Фундації Ніною
Горбачовою. За підсумками зустрічі був підписаний
меморандум між Фундацією Олени Зеленської та
Міжнародним Фондом «Відродження» про
співпрацю.

Інша зустріч відбулася з Міністром Охорони
здоров’я Віктором Ляшком, на якому сторони
підписали меморандум про співпрацю між
Міністерством охорони здоров’я України та
Міжнародним фондом «Відродження». Також за
присутності Александера Сороса Фонд уклав
меморандум з Уповноваженою Президента України
з прав дитини щодо реабілітації постраждалих від
війни дітей Дар’єю Герасимчук.
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Проєкт "Разом з тобою", організований у Бучі за
підтримки БФ “Разом для України”, “Direct Relief”,
ГО “Інститут сталого розвитку громад” та
фінансований Міжнародним фондом
“Відродження” включав серію безкоштовних
занять з психологами, спрямованих на подолання
наслідків війни. Під час проєкту проводилися
групи підтримки та психологічного
розвантаження для мам з дітьми, арт-терапія для
дітей, тренінги з подолання викликів війни та
майстер-класи з ліплення з солоного тіста. Ці
заходи допомогли багатьом мешканцям громади
поліпшити ментальне здоров’я та адаптуватися
до нових реалій.

ЗАНЯТТЯ З ПСИХОЛОГОМ

19-20 жовтня в Івано-Франківську, на базі
Університету Короля Данила, відбувся
Міжнародний форум «Терапія горя. Війна та
психологічне відновлення України». Під час
заходу обговорювались актуальні питання щодо
допомоги людям, які втратили близьких,
подолання наслідків російської агресії, і шляхи
психологічного відновлення нації. Учасники
ділилися досвідом, обговорювали методики
роботи з горем, включаючи підтримку родин
зниклих безвісти, гендерні особливості,
інтернет-орієнтовані інтервенції, та когнітивно-
поведінкові методи втручання.

ТЕРАПІЯ ГОРЯ

Проєкт "Простими словами" спрямований на
підтримку ментального здоров'я дітей під час
війни. Він зосереджується на наданні необхідних
знань та інструментів батькам і опікунам для
допомоги дітям у подоланні психологічних
наслідків війни. У межах проєкту експерти,
зокрема психологиня Олена Шикман, надають
поради щодо створення безпечного середовища,
обговорення важливих тем та підтримки дітей у
важкі моменти. Проєкт також включає тренінги та
консультації для родин, що допомагають дітям
зберігати емоційну стабільність і розвиватися,
незважаючи на складні обставини.

“ПРОСТИМИ СЛОВАМИ”
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Дослідження «Війна та освіта: як рік
повномасштабного вторгнення вплинув на
українські школи», проведене аналітичним
центром Cedos за підтримки міжнародного
благодійного фонду savED та Міжнародного
фонду «Відродження», висвітлює проблеми
доступу до загальної середньої освіти в умовах
війни. Основні проблеми включають освітні
втрати через бойові дії та окупацію, відсутність
необхідних засобів для дистанційного навчання,
та надмірне навантаження на дітей.
Відзначається необхідність перегляду розвитку
освітньої мережі, враховуючи переміщення учнів
і реформу НУШ.

Проєкти, що досліджують вплив війни на систему освіти та працюють над подоланням негативних
наслідків, допомагають виявити ключові проблеми, з якими стикаються учні та освітяни, такі як освітні
втрати, надмірне навантаження, і недостатність ресурсів для дистанційного навчання. Такі проєкти
розробляють рекомендації для покращення доступу до освіти і критично важливими для відновлення та
розвитку освітньої системи в умовах війни.

ПОДОЛАННЯ ОСВІТНІХ ПРОБЛЕМ

ВПЛИВ ВІЙНИ НА ОСВІТУ

МАЙБУТНЄ ОСВІТИ
З 27 по 29 червня відбулася національна
(не)конференція «EdCamp ВОЛЯ-2023» під
назвою «Передпереможна сила для
післяпереможних планів». Захід об’єднав
провідних освітніх експертів та профільних діячів
для обговорення докорінних змін в освіті України
після перемоги. Серед учасників були міністр
освіти і науки України Оксен Лісовий,
представники міжнародних організацій та інші.

Рекомендації дослідження:

Постійно оцінювати доступ до середньої
освіти у громадах, особливо для дітей, які
навчаються дистанційно.

Створювати освітні центри, модульні школи
та тимчасові приміщення для змішаного
навчання в громадах зі зруйнованими
школами.

Надавати навчальні та методичні матеріали,
а також гаджети для дистанційного
навчання, особливо у регіонах з
підвищеними безпековими ризиками.

Споруджувати й облаштовувати безпечні та
комфортні шкільні сховища з необхідними
засобами навчання для забезпечення
кількагодинних занять.
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МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ

Проєкт «ПОВІР», організований ГО «EdCamp
Ukraine», пропонує вчителям додаткову
оплачувану зайнятість через проведення
онлайн-консультацій для учнів 5-11 класів з
української мови, математики та англійської
мови. Метою проєкту є допомога учням у
виявленні та подоланні освітніх втрат,
скороченні освітніх розривів. Учасники проєкту
отримають професійний розвиток, обмін
досвідом, методичний супровід, а також грошову
винагороду. Проєкт заснований на вірі в
здатність кожної дитини впоратися з викликами
та вирішити проблеми.

ПОДОЛАННЯ ОСВІТНІХ ВТРАТ

Проєкт "Клуб НУШ" презентував посібник
"Подолання освітніх втрат з української мови та
літератури. Методичні рекомендації та приклади
уроків". Посібник, створений Ігорем
Хворостяним, містить рекомендації для вчителів
щодо подолання освітніх втрат, зміни
педагогічного мислення, організації навчання в
умовах війни, підготовки до онлайн-викладання,
та включає приклади навчального контенту для
5-11 класів, що сприяє ефективному викладанню
української мови та літератури.

ГО "Смарт освіта" створила психологічну
платформу-каталог "Resilience.help" для освітян,
батьків та шкільних психологів. Ця безоплатна
платформа об’єднує навчально-методичні
ресурси, техніки, статті та інформацію про
тренінги з психосоціальної підтримки. Проєкт
спрямований на забезпечення освітян
необхідними інструментами для допомоги собі
та учням в умовах війни, що включає матеріали
для збереження психічного здоров'я.

ПОДОЛАННЯ ОСВІТНІХ ВТРАТ
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У фінальному звіті Центру економічної стратегії,
підготовленому за підтримки Міжнародного
фонду "Відродження", досліджено вплив війни на
міграцію українців, їхні наміри щодо повернення
та економічні наслідки цього процесу. За
оцінками, станом на червень 2023 року за
кордоном перебуває 5,6-6,7 мільйонів українців,
з яких переважна більшість — жінки та діти.
Дослідження також виявило значний вплив війни
на економічний стан біженців, більшість з яких
втратили значну частину своїх доходів.

ЕКОНОМІЧНІ ВТРАТИ
УКРАЇНСЬКІ БІЖЕНЦІ

ЗБЕРЕЖЕННЯ ТРУДОВИХ РЕСУРСІВ
Проєкт Всеукраїнської асоціації компаній з
міжнародного працевлаштування "Візія 2033"
стартував за підтримки Міжнародного фонду
"Відродження" та спрямований на збереження та
розвиток трудових ресурсів України. Основними
цілями проєкту є сприяння поверненню
українців, які знаходяться за кордоном,
скорочення обсягів трудової міграції та
залучення іноземних трудових мігрантів. Проєкт
також передбачає підготовку відповідного
законодавства, яке базуватиметься на фактах і
принципах недискримінації та поваги до прав
людини. Під час дискусії в рамках проєкту
обговорювалися проблеми дефіциту кадрів у
різних секторах, зокрема в публічному секторі.

Ключові висновки:

Близько 63% українців за кордоном
планують повернутися, але фактичне
повернення залежатиме від безпеки.

Основними факторами для повернення є
безпека, наявність житла та можливість
заробітку.

Тривалість війни збільшує адаптацію
українців до життя за кордоном, що знижує
їхню ймовірність повернення.

Економічні втрати через неповернення
українців можуть становити від 2,7% до 6,9%
ВВП України щороку.

Рекомендації включають співпрацю з
країнами ЄС, швидку відбудову, підтримку
постраждалих регіонів.
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8 червня 2023 року Інститут економічних
досліджень та політичних консультацій (ІЕД)
представив результати третього випуску
громадського моніторингу перетину кордону з
точки зору підприємців та громадян «Наш
кордон». Моніторинг, проведений у квітні-травні
2023 року, аналізував якість послуг
Держмитслужби та Держприкордонслужби
України, задоволеність громадян умовами
перетину кордону з ЄС та Молдовою, а також
перешкоди для експортно-імпортної діяльності. 

ДОСЛІДЖЕННЯ КОРДОНУ
20 лютого 2023 року Інститут економічних
досліджень та політичних консультацій (ІЕД)
представив результати Сьомого щорічного
опитування українських експортерів та
імпортерів «Спрощення процедур торгівлі в
Україні 2022: Митні процедури, проблеми та
очікування бізнесу під час війни». Опитування,
охопило 366 підприємств з більшості регіонів
України. Метою дослідження було оцінити
ефективність роботи митниці під час воєнного
стану, виявити проблеми, з якими стикається
бізнес, та підготувати відповідні рекомендації.

МИТНІ ПРОЦЕДУРИ

ВТРАТИ СИСТЕМИ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я

Ініціативи з проведення ярмарків здоров'я в
Україні спрямовані на підвищення обізнаності
про здоровий спосіб життя та надання медичних
послуг населенню. Наприклад, у Бучі та Мукачеві
проходили ярмарки здоров'я, де відвідувачі
могли отримати консультації від провідних
медичних фахівців, пройти перевірку тиску, рівня
цукру в крові та експрес-тести на різні
захворювання. Крім того, на ярмарках
проводилися дитячі майстер-класи, спортивні
активності, тренінги з тактичної медицини та
розважальні заходи для всієї родини.

ЯРМАРКИ ЗДОРОВ’Я
Громадська організація "Ліки-контроль" за
підтримки міжнародного фонду "Відродження"
розробила 2 чат-боти. "На повні груди" в
Telegram призначений для пацієнтів з раком
легенів. Він надає інформацію про діагностику,
стадії захворювання, схеми лікування, права
пацієнтів та безкоштовні медичні послуги за
Програмою медичних гарантій. "Календар
здорових українців" у месенджерах Telegram і
Viber покликаний підвищити обізнаність
українців про безоплатну діагностику та
лікування, права пацієнтів.

ЧАТБОТИ

ВПРОВАДЖЕННЯ ПРОФЕСІЙНОГО КАПЕЛАНСТВА
12 травня відбулася пресконференція, присвячена впровадженню професійного капеланства в системі
охорони здоров’я України, організована ГО «Елеос-Україна» за підтримки Міжнародного фонду
«Відродження». Учасники заходу, серед яких представники Міністерства охорони здоров'я, релігійні діячі
та медичні професіонали, обговорили вже реалізовані кроки та перспективи впровадження капеланства в
медичних установах України. Під час події також був презентований посібник «Книга життя», який
допомагає осмислити важливі аспекти духовної опіки пацієнтів, їхніх родичів та медичного персоналу.
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ФУНДАЦІЯ “ЗДОРОВІ РІШЕННЯ”

Благодійний фонд "Здорові Рішення" був заснований як спін-офф від Міжнародного фонду
"Відродження", успадкувавши програму "Громадське здоров'я". Від початку своєї діяльності фонд не
тільки продовжив реалізацію існуючих проєктів, спрямованих на підтримку громад та нових інституцій,
але й значно розширив свої стратегічні напрямки, щоб відповідати суспільним потребам, викликаним
війною росії проти України. Місія «Здорових Рішень» – сприяти зміні парадигми з модусу «виживати» до
«жити» шляхом суспільних трансформацій, залучаючи людей з експертизою у сфері охорони здоров’я,
права, соціальних наук до формування партнерств для досягнення найвищого можливого рівня життя,
що базується на гідності та правах людини. Він прагне досягнення найвищого можливого рівня
фізичного, психічного здоров’я, емоційного стану та самореалізації для кожної людини, що є рушійною
силою для подальшого формування демократичного відкритого суспільства та розвитку громад.

На першому місці в діяльності фонду «Здорові
Рішення» стоїть реформування лікарської
діяльності та медичної практики. Вони
спрямовують зусилля на суб’єктивацію лікаря та
пацієнта на рівні політик і практик, зміну статусу
лікаря в системі охорони здоров’я, забезпечення
економічної свободи, професійної
відповідальності та запобігання корупції.
Працюють над створенням інституту лікарського
самоврядування за прикладом європейських
країн та розробляємо модель для України.
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Підтримка нових інституцій, таких як Національна
служба здоров’я України (НСЗУ), є ще одним
важливим напрямком роботи. Метою цього
напрямку є збереження векторів реформи та
людського капіталу для подальшого
впровадження змін. «Здорові Рішення»
розробляли рішення та пропозиції для НСЗУ,
надавали юридичну підтримку, здійснювали
освітні заходи, залучали громади та органи
місцевого самоврядування до співпраці,
провели комунікаційно-адвокаційну кампанію.
Важливим досягненням стала ухвалення
Кабінетом Міністрів України Постанови, що
врегульовує порядок здійснення моніторингу
дотримання умов договорів про медичне
обслуговування населення. Це покращило
доступність та якість медичних послуг та
сприяло захисту прав пацієнтів. 



Розвиток політичного лідерства в громадах через фокус на здоров’ї як складовій людського капіталу є
ще одним напрямком діяльності «Здорових Рішень». Унікальність роботи фонду полягає в тому, що вони
активно працюють з даними. В Україні немає розвинутої культури роботи з даними, а дані про здоров'я
населення та потреби системи змін надходять саме з громад. «Здорові Рішення» продовжували
просувати концепцію «здорової громади», використовуючи успішний досвід моделей інтегрованого
догляду та організації профілактичних заходів. Їх команда створила "Дашборд" для збору та обміну
даними, першу ітерацію якого було презентовано на фінальній конференції "Здорова Громада".

Фонд також активно працює над питаннями реінтеграції деокупованих територій та людей, повернення
української системи охорони здоров’я на деокуповані території у повоєнний період. Він рухається
разом з "Відродженням" у спільному напрямку та працює над стратегією, адже Україна є унікальним
випадком і немає аналогів щодо повернення територій з тривалою окупацією. Тому «Здорові Рішення»
напрацьовують матеріали, збирають лідерів думок та експертів, щоб створити ефективну стратегію.

Ще одним важливим напрямком їх роботи стало стимулювання змін політик у сфері військової
медицини. Вони працюють над впровадженням принципу "Військовий – людина, а не засіб".
Дослідження "Людина у війську" стало основою для розробки нових підходів та реформ у цій сфері.

Однією з важливих нових інституцій, підтримуваних «Здоровими рішеннями», є Департамент охорони
здоров’я Міністерства оборони України (ДОЗ МОУ). Цей департамент виник як реакція на дослідження
"Людина у війську: комплексний погляд", проведене за підтримки "Здорових Рішень". Для команди
департаменту ми організували навчальний курс, де експерти з історії права, комунікацій, військової
медицини та доктрин НАТО прочитали серію лекцій, а на завершення відбулася стратегічна сесія.
Метою цього курсу була підтримка спроможностей департаменту для ефективної роботи.
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Ще один пріоритетний напрямок «Здорових
рішень» – реабілітація та повернення ветеранів.
Вони працюють над збереженням людського
капіталу, соціальною та економічною
реінтеграцією осіб з інвалідністю. "Здорові
рішення" є координатором коаліції громадських
організацій "Здорові рішення для соціальної
інклюзії", яка існує за підтримки «Відродження».
Разом з коаліцією вони розробляють
людиноцентричну модель реабілітації,
соціального захисту та інтеграції ветеранів з
урахуванням міжнародного досвіду.

Серед інших ініціатив варто відзначити проєкт
"Голос жінок та лідерство", який сприяє
співпраці між організаціями, що працюють у
сфері подолання дискримінації щодо жінок,
просування гендерної рівності та формування
коаліцій для координації та адвокації. Також
важливим є проєкт "Забезпечення доступу до
життєво необхідної медичної допомоги на сході
України", який має на меті покращити доступ до
медичної допомоги для жителів та ВПО
Краматорської ОТГ, особливо у віддалених
районах. В рамках проєкту в Краматорській ОТГ
будуть курсувати дві машини медичної допомоги
та одна мобільна медична амбулаторія, що
дозволить розробити модель ефективної
первинної медичної допомоги для
прифронтових та деокупованих територій.
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Також «Здорові рішення» відновили
загальнонаціональне дослідження "Індекс
Здоров’я. Україна", яке визначає фактичний
рівень задоволеності громадян України
медичною допомогою. Ці дані використовуються
для прийняття стратегічних рішень у секторі
охорони здоров’я.

Підсумовуючи, Благодійний фонд "Здорові
Рішення" продовжує активно розвивати відкрите
суспільство в Україні на основі демократичних
цінностей, відповідаючи на виклики війни та
потреби суспільства. Він працює на всіх рівнях,
взаємодіючи з громадами, політиками та
міжнародними партнерами, щоб перевизначити
категорію здоров’я та перейти від парадигми
"виживати" до "жити". 



Організація «Елеос» створила в Херсоні
гуманітарний хаб «Я вдома», що функціонує як
Центр екстреної соціально-психологічної
допомоги. Відновлення роботи офісу після
підриву Каховської ГЕС дозволило надавати
допомогу понад 800 херсонцям, включаючи
юридичні консультації, психологічну підтримку
та допомогу в евакуації. Центр також продовжує
роздавати гуманітарну допомогу та розміщує
переселенців у своїх прихистках.

Підрив окупантами Каховської ГЕС став одним з найбільших російських воєнних злочинів за час війни.
Одразу після події команда Фонду почала працювати над тим, щоб якомога швидше допомогти
місцевим командам впоратися з наслідками підриву і забезпечити місцеве населення необхідною
підтримкою. Спільно з Європейським Союзом ми надали екстрену підтримку 7 організаціям, які на
момент катастрофи працювали в регіоні і з якими вже мали попередній досвід співпраці.

ПОДОЛАННЯ НАСЛІДКІВ ПІДРИВУ
КАХОВСЬКОЇ ГЕС

ГУМАНІТАРНИЙ ХАБ
Бізнес-асоціація «Ми - Херсонці» допомагає
жителям Антонівської громади, яка сильно
постраждала від обстрілів. Вони забезпечують
населення вугіллям для опалення,
генераторами, водопостачанням та іншими
необхідними ресурсами, співпрацюючи з
місцевою владою та волонтерськими хабами.
Організація також надає юридичні консультації
щодо відшкодувань та отримання допомоги.

АНТОНІВСЬКА ГРОМАДА

ГУМАНІТАРНА ДОПОМОГА
Організація, яка виросла з херсонського ТРК
«Херсон Плюс», зосередилася на гуманітарній
допомозі під час окупації Херсона. Продовжуючи
роботу навіть у складних умовах, вона допомогла
25 тисячам херсонців за 255 днів окупації. Зараз
близько 30 осіб в «Альтернативі» займаються
розподілом гуманітарної допомоги в громадах,
що перебувають під постійними обстрілами.
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Rescue Now займається не лише гуманітарною
допомогою, а й дослідженням проблем та
потреб громад Херсонщини. Вони надають
рекомендації місцевій владі, консультують
жителів про можливості отримання допомоги,
координують роботу громадських організацій та
волонтерів. Крім того, Rescue Now проводить
безпекові тренінги з домедичної допомоги,
мінної, пожежної та санітарно-гігієнічної безпеки.

РЕКОМЕНДАЦІЇ ВЛАДІ ОБМІН ДОСВІДОМ

Українська Миротворча Школа займається
розвитком місцевих лідерів та дослідженням
ситуації на Херсонщині. Спільний проєкт з
«Відродженням» включає моніторинг проблем
громад, формування рекомендацій для місцевої
влади, проведення мережувань між активістами
та обмін досвідом для якісного планування
роботи після звільнення окупованих територій.

ВИСВІТЛЕННЯ ПРОБЛЕМ
Організація «Help People» з перших днів
вторгнення займається евакуацією людей із зон
бойових дій, поєднуючи це з наданням
гуманітарної допомоги. За час війни вони
евакуювали майже 33 тисячі людей, включаючи
понад 1440 осіб з окупованих територій.
Організація продовжує евакуацію попри ризики
та обстріли, забезпечуючи безпеку багатьох
українців.

«Мост» — це херсонське ЗМІ, яке продовжує
працювати і висвітлювати події в регіоні навіть
після підриву Каховської ГЕС. Завдяки підтримці
Фонду, видання розширило команду журналістів
та закупило необхідну техніку, що дозволяє їм
публікувати більше матеріалів про життя
херсонців і працювати в умовах постійних
обстрілів.

ЕВАКУАЦІЯ
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СТИМУЛЮВАННЯ
СОЦІАЛЬНОЇ
ЗГУРТОВАНОСТІ

Розвиток соціальної згуртованості на рівні громад;
Ініціативи, спрямовані на популяризацію національної та культурної спадщини та
формування ідентичності;
Підтримка культурних заходів, фестивалів, мистецьких майстерень та клубів за
інтересами сприяє соціальній згуртованості;
Навчання та консультування для НГО, що підвищують їхню спроможність ефективно
працювати, реалізовувати соціально значущі проєкти.

Проєкти, спрямовані на стимулювання соціальної згуртованості, допомагають людям
відчувати підтримку та спільність, що сприяє зменшенню стресу та психологічного
тиску. Соціальна згуртованість сприяє ефективній співпраці та координації зусиль для
подолання викликів війни, забезпечуючи інтеграцію різних груп населення та зміцнюючи
громадський дух і моральний стан.

НАПРЯМКИ РОБОТИ

ЧОМУ ЦЕ ВАЖЛИВО?
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ПІДТРИМКА ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ

Громадські організації часто виступають основними драйверами змін на місцевому рівні. Вони
сприяють інтеграції різних соціальних груп, реалізують проєкти, що об'єднують людей навколо спільних
цінностей та цілей, і надають допомогу вразливим категоріям населення. Стійкі  організації можуть
вирішувати конфлікти, сприяти соціальному діалогу та забезпечувати підтримку під час криз, таким
чином зміцнюючи суспільну тканину та роблячи громади більш згуртованими та стійкими до викликів.

НА ХМАРІ
Проєкт «На хмарі: безпечне середовище
ресурсів та відновлення для представників
громадського сектору», ініційований Інститутом
лідерства та управління Українського
католицького університету, є відповіддю на
актуальні потреби громадського сектору. В
рамках проєкту було відібрано 10 організацій, які
отримали комплексну підтримку, спрямовану на
зміцнення їхніх внутрішніх ресурсів, ментального
здоров’я, мотивації та спроможності до
ефективної дії.

Цей проєкт створює унікальне середовище для
обміну знаннями та досвідом, де академічний
світ, громадські ініціативи та бізнес-експертиза
зливаються разом, щоб підтримати лідерів та
активістів громадянського суспільства. Основна
ідея полягає в тому, щоб забезпечити сталість та
ефективність роботи громадського сектору. 

Приклади підтримки ГО:

Під час нетворкінгів для представників
громадського сектору учасники
обмінювалися контактами та обговорювали
можливості співпраці

Літня школа відновлення та підтримки
ментального здоров’я для лідерів
громадянського суспільства зосередилася
на методах підтримки психічного здоров'я

На тренінгах з управління проектами у
Львові учасники отримали практичні
навички з планування та реалізації проектів

Учасники навчальної програми "Ефективні
комунікації для неурядових організацій"
ознайомилися з ключовими стратегіями та
техніками комунікації
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У Луцьку відбулася тренінгова сесія для
активісток, присвячена боротьбі з емоційним
вигоранням. Захід зібрав понад двадцять
учасниць, які працюють у громадському секторі,
щоб навчити їх ефективним методам
самодопомоги та технікам управління стресом.

На тренінгу, проведеному психологинею Оленою
Дзем, учасниці ознайомилися з різноманітними
техніками релаксації, методами зниження стресу
та стратегіями збереження емоційного балансу.
Мета заходу полягала в наданні активісткам
інструментів для запобігання емоційному
вигоранню, яке часто виникає через інтенсивну
роботу в умовах кризових ситуацій.

ТРЕНІНГ З ПРОТИДІЇ
ВИГОРАННЯ

Дослідження «Вияв стійкості та підтримка
неурядових організацій у час війни», проведене
Інститутом лідерства та управління УКУ у
співпраці з кафедрою психології та психотерапії
УКУ, виявило джерела психологічної стійкості
представників громадянського суспільства під
час війни. Участь у дослідженні взяли
представники понад 100 організацій та
волонтерських рухів. 

ДОСЛІДЖЕННЯ
СТІЙКОСТІ

За підтримки Міжнародного фонду "Відродження"
було проведено серію тренінгів із фізичної
безпеки для різних громадських організацій.
Метою тренінгів є підвищення обізнаності та
навичок активістів у питаннях безпеки, щоб
захистити себе та своїх колег під час виконання
громадської діяльності.

Протягом тренінгів учасники навчаються базовим
принципам фізичної безпеки, розпізнаванню
потенційних загроз та ефективним методам
реагування на них. Серія включає практичні
заняття, де учасники можуть застосувати набуті
знання в реальних ситуаціях, що допомагає їм
бути більш підготовленими та впевненими у своїй
безпеці.

ТРЕНІНГИ З ФІЗИЧНОЇ
БЕЗПЕКИ
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Благодійна організація «Благодійний фонд «Тепле місто» запустила «Хаб громадських організацій
для посилення спроможності у процесах післявоєнного відновлення» а також «Менторську
програму для посилення спроможності громадських ініціатив в часи війни».

Перший проєкт, «Хаб громадських організацій для посилення спроможності у процесах
післявоєнного відновлення», створений як платформа для об’єднання зусиль громадського сектору
навколо важливих післявоєнних завдань. Другий проєкт, «Менторська програма для посилення
спроможності громадських ініціатив в часи війни», зосереджений на підтримці та розвитку
громадських ініціатив, які зіткнулися з особливими викликами в умовах війни.

Проєкти сприяють обміну знаннями, досвідом та кращими практиками між організаціями, що
працюють у різних сферах, від відновлення інфраструктури до психологічної підтримки
постраждалих від війни. Через організацію тренінгів, воркшопів та лекцій, учасники хабу отримують
нові знання та навички, необхідні для ефективної роботи у післявоєнний період.

ХАБ ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ ТЕПЛОГО МІСТА

Проєкти включають створення онлайн-курсу, який
допомагає учасникам здобути важливі знання та
розуміння в галузі управління проєктами,
залучення ресурсів та ефективної комунікації. 331
учасник вже успішно пройшов цей курс і отримав
сертифікати, що підтверджують їх компетенції.

Крім освітніх активностей, фонд також організував
Форум з понад 200 учасниками з різних регіонів
України, де обговорювалися критично важливі
теми, такі як реабілітація, ментальне здоров’я,
важливість людського капіталу та стратегії для
повернення талановитих українців назад в країну.
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Освітній дім прав людини в Чернігові завершив
серію тренінгів для громадських активістів,
волонтерів, журналістів та правозахисників.
Учасники отримали знання та навички з
управління стресом і тривогою, а також
підтримки інших, формування травмообізнаності
та подолання вторинної травматизації. Тренінги
проходили у два етапи під керівництвом
досвідченої психологині. Ця програма стала
важливим кроком у психосоціальній реабілітації
активістів, постраждалих від агресії.

КУРС ПРО СТРЕС КОНФЕРЕНЦІЇ ДЛЯ
МОЛОДИХ ЛІДЕРІВ
Інститут лідерства та управління УКУ провів
серію круглих столів для молодих лідерів та
експертів на теми , пов’язані з війною та тим, як її
переживають українці, об’єднавши учасників з
різних регіонів України для обговорення
актуальних питань справедливості, миру та їх
впливу на українське суспільство. Учасники мали
змогу обмінятися думками та ідеями, що
сприяють розвитку нових проєктів і ініціатив на
основі здобутих знань та дискусій.

БУРСА-ХАБ
Фонд родини Богдана Гаврилишина вручав
Премію «Responsibility Award 2023», яка визнає
організації громадянського суспільства за їхні
історії відповідального партнерства. Для участі
необхідно мати проєкти, реалізовані
щонайменше двома партнерами з різних
секторів, та заповнити анкету на сайті. Журі
премії обрали 10 фіналістів і трьох лауреатів, які
отримали грошові винагороди та медійну
підтримку.

У Києві відкрився для волонтерів “Бурса Хаб”,
пропонуючи безкоштовний простір для роботи
за умови попередньої реєстрації. Розташований
на Подолі, хаб, створений БФ “Спілка мертвих
юристів” разом із волонтерськими ініціативами
Сміливі відновлювати та БФ UA First Aid,
забезпечує стабільний інтернет, генератор і
безпечне середовище для планування логістики
та допомоги. 

RESPONSIBILITY AWARD
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СИЛЬНІ ЯК ЗЕМЛЯ

Міжнародний фонд "Відродження" підтримує
роботу Української спільноти практиків діалогу,
яка провела онлайн-конференцію "Робота з
конфліктами в умовах війни як фактор зміцнення
згуртованості в громадах". Метою конференції
було створення платформи для обміну досвідом
між фахівцями, що працюють з конфліктами під
час війни, та обговорення процесів, які сприяють
соціальній згуртованості.

Протягом п'яти днів конференції, яка включала 18
сесій та виступи 50 спікерів, учасники отримали
цінну інформацію про соціальні, психологічні та
ідентичнісні аспекти конфліктів. Вони також
обговорили інструменти роботи з конфліктами
та залучення внутрішньо переміщених осіб до
життя громад. Подія залучила широке коло
зацікавлених осіб, включаючи представників
державної влади, місцевого самоврядування та
громадських організацій.

РОБОТА З КОНФЛІКТАМИ

Міжнародний фонд "Відродження" підтримав
документальний фільм "Сильні, як земля", який
сприяє соціальній згуртованості, демонструючи
життя українців, що попри війну продовжують
творити життя в Україні. Фільм розповідає про
людей із Київської, Чернігівської, Львівської та
Рівненської областей, включаючи внутрішньо
переміщених осіб, підприємців та працівників, які
відновлюють свої домівки та інфраструктуру.

Проєкт підкреслює відродження людської сили
та гідності, акцентуючи на внеску звичайних
людей у збереження та розвиток країни під час
війни. Через історії цих героїв фільм показує, як
вони підтримують тил, допомагаючи фронту та
наближаючи перемогу України. 
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ФОРМУВАННЯ ІДЕНТИЧНОСТІ
Проєкти, спрямовані на підтримку чи формування національної ідентичності, сприяють соціальній
згуртованості, об’єднуючи людей різних регіонів і соціальних груп навколо спільних культурних
цінностей та традицій. Вони також відіграють важливу роль у вихованні молодого покоління, формуючи
їхнє розуміння національної ідентичності та підвищуючи рівень культурної обізнаності. Підтримка
української культури є ключовим елементом у зміцненні держави та її стійкості перед зовнішніми і
внутрішніми загрозами.

ОЦИФРУВАННЯ АРХІВІВ
Історичний музей імені Дмитра Яворницького у
Дніпрі розпочав оцифровування археологічних
експонатів, створюючи їхні 3D-моделі. Ця
ініціатива, підтримана Міжнародним фондом
"Відродження", дозволяє зберегти цифрові копії
цінних артефактів, які можуть бути втрачені через
руйнування під час збройної агресії.

Проєкт розпочався з археологічної колекції, що
налічує понад 100 кам'яних фігур, зокрема
кам'яних баб — антропоморфних скульптур, що
зображують жінок. Оцифровка дозволить людям
бачити ці експонати у трьохвимірному форматі,
навіть якщо вони не зможуть відвідати музей
особисто.
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Проєкт «УКультура», підтриманий Міжнародним
фондом «Відродження», є інноваційною освітньою
платформою, яка поширює знання про українську
культуру через відеолекції, інтерв’ю та бібліотеку.
Створений професорками Києво-Могилянської
академії, він слугує сучасною альтернативою
підручникам, пропонуючи змістовні та захопливі
лекції, що відповідають програмі МОНУ.

Платформа, створена з любов’ю та без кліше,
надає безплатний доступ до матеріалів від
провідних дослідників української культури.
Проєкт також запустив польськомовну сторінку
для іноземної аудиторії.

УКУЛЬТУРА

Проєкт "Імерсивний світ Тараса Шевченка"
вперше показав у Києві мультимедійне шоу на
головних екранах ТРЦ "Gulliver". Українські
розробники створили першого аватара Тараса
Шевченка на основі штучного інтелекту, який
володіє знаннями про творчість Кобзаря та
говорить голосом Дмитра Стуса, генерального
директора Національного музею Тараса
Шевченка.

ЦИФРОВИЙ ШЕВЧЕНКО
НА “ГУЛІВЕРІ”

Міжнародний фонд "Відродження" підтримав
прокат двох документальних фільмів об'єднання
"Вавилон'13". Фільм "Залізні метелики" режисера
Романа Любого, що розповідає про збиття
російськими військовими літака МН17, вийшов в
прокат у липні до роковин трагедії. Світова
прем'єра стрічки відбулася на кінофестивалі
"Санденс", а українська прем'єра - на фестивалі
Docudays UA.

Другий фільм, "День Незалежності", режисера
Володимира Тихого, вийшов в кінотеатрах 24
серпня, на День Незалежності України. Стрічка
показує один день з життя України через призму
різних людей, зокрема військових і цивільних.
Світова прем'єра відбулася на фестивалі
Docudays UA

ФІЛЬМИ «ВАВИЛОН’13»
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ПІДТРИМКА КУЛЬТУРНИХ СПІЛЬНОТ

Для збереження стійкості демократії в Україні в умовах війни, важливо підтримувати стійкі спільноти, які
є рушієм для втілення позитивних суспільних змін в країні. Саме тому у 2023 році ми підтримали низку
проєктів, що посилюють галузеві та регіональні спільноти.

VIA CARPATIA
З 13 по 15 жовтня в Івано-Франківську проходив
Міжнародний мистецько-інтелектуальний форум
Via Carpatia під гаслом “Майбутнє традиції:
українське у глобальному світі”. Форум зібрав
багатьох відомих особистостей для обговорення
важливих тем, таких як доля традицій у
глобалізованому світі, позиціонування України на
міжнародній арені, еміграція, солідарність та
національне самопізнання через війну. Подія
підтримала спільноту інтелектуалів, громадських
діячів та митців, спрямована на відновлення та
розвиток української культури.

КОНГРЕС КУЛЬТУРИ

У Львові відбувся ІІІ Конгрес культури “Ukraine
Unmuted” з 7 по 9 вересня, який зосередився на
переосмисленні нових реалій та викликів для
суспільства та культурного сектора після 24
лютого 2022 року. Конгрес мав на меті
артикулювати досвід та сучасний стан в умовах
триваючої війни. Кожен день конгресу був
присвячений окремій темі, сприяючи
обговоренню важливих питань.
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27-28 жовтня у Хмельницькому відбувся VI
літературно-перекладацький фестиваль
Translatorium, присвячений художньому
перекладу. Темою цього року було “Через
мовчання до розмови”, висвітлюючи, як
екстремальні обставини впливають на людську
поведінку та спілкування. Організатори
фестивалю прагнули дослідити нові форми
висловлення досвіду війни, включаючи не лише
словесні, але й візуальні та хореографічні засоби.
Програма фестивалю включала семінари,
тренінги, виставки, дискусії, презентації книг,
перфоманси та розмови.

TRANSLATORIUM

Фестиваль “Протасів Яр” організовано на честь
громадського активіста та воїна Романа
Ратушного, який загинув у 2022 році. З травня по
літо кожні два тижні у суботу відбувалися
дискусії, лекції, літературні читання, кінопокази
та концерти, залучивши понад 2000 учасників і
100 спікерів, включаючи активістів, політиків,
волонтерів, артистів та інших. Фестиваль став
значущою подією у Києві, підкреслюючи
спадщину Ратушного та вплив на громадське та
культурне життя.

ПРОТАСІВ ЯР

Фонд підтримав проведення ВИДЕЛКАFEST —  
некомерційного фестивалю української культури
в м. Вилкове, Одеська область. Програма
побудована навколо книжок, музики та кіно. У
фестивалі взяли участь режисери Максим
Наконечний, Наріман Алієв, Васил Барков. Свою
поезію читали Катерина Калитко, Світлана
Поваляєва, Мар'яна Савка. До музичної програми
увійшли: «Пиріг і Батіг», які кладуть поезію на
музику, панк-рок гурт «Степан Пантера», співак і
композитор Борис Севастьянов, львівське тріо
«Мар'яничі».

ВИДЕЛКАFEST
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П’ятий Харків – спільний проєкт Харківського
літературного музею та Сергія Жадана. Його
мета об’єднувати інтелектуалів, науковців,
письменників, музикантів, митців та громаду
міста Харків, навкого спільного міркування про
історію і майбутнє міста, яке мало не щодень
обстрілюється російськими ракетами. Проєкт
розпочався у 2022 році із триденного офлайн-
фестивалю, а у 2023 окрім, вже звичних для
проєкту, виставок, публічних лекцій та музичних
концертів, – були організовані публічні дискусії з
письменниками та інтелектуалами з Чехії,
Польщі, Литви, Німеччини, Франції, Сербії та
їхніми колегами із України безпосередньо у
Харкові. 

П’ЯТИЙ ХАРКІВ

МЕРЕЖИВО
Між вереснем 2023 року і лютим 2024 року
відбувся четвертий сезон проєкту "Мереживо.
Літературні читання в містечках України".
Письменники, журналісти, літературознавці та
культурні менеджери відвідали міста та містечка
в семи регіонах України, зокрема Хмельниччину,
Полтавщину, Чернігівщину, Черкащину,
Кіровоградщину, Вінниччину та Одещину, щоб
підвищити престиж читання та познайомити
мешканців з сучасною українською літературою.

Проєкт включав численні зустрічі, читання та
обговорення, що сприяли підтримці місцевих
культурних менеджерів, громадських активістів
та волонтерських спільнот. Основними темами
стали роль літератури під час війни та
проговорення воєнного досвіду.

В межах проєкту проведено 12 заходів,
публічними промовцями яких були 10 іноземних
та 75 українських діячів культури. Сукупна
аудиторія заходів, пропри постійні безпекові
загрози у Харкові становить близько 1000
учасників.
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Проєкт "На плаву" спрямований на підтримку
культури у Херсоні, який продовжує страждати
від обстрілів. Проєкт об'єднує херсонських
митців, які залишилися у місті та тих, хто
вимушено виїхав, через вуличні виставки, що
заповнюють порожнечу вибитих вікон і вітрин.
Метою є відновлення присутності української
культури в місті, підкреслення його стійкості та
забезпечення взаємодії мистецтва з навколишнім
середовищем.

Після підриву Каховської ГЕС митці продовжили
роботу, що свідчить про їхню стійкість. Вуличні
виставки, наприклад, проєкт "Донести
фотографію" Анастасії Терещенко та виставка
Олександра Танасюка в захопленому магазині,
сприяють оживленню міста. Ці заходи не тільки
відроджують культурну активність, але й
зміцнюють зв'язок херсонців з їхнім містом,
незважаючи на війну та руйнування.

НА ПЛАВУ
Проєкт "Портрети Маріуполя" зібрав 27 історій
переселенців, життя яких змінилося через
повномасштабне вторгнення Росії. Мета проєкту
— зберегти та поширити ці історії, створюючи нові
фотопортрети героїв, які символізують нові
початки та нові фотоальбоми, що замінять
втрачені родинні реліквії.

Проєкт реалізує ГО «Простір Марії», члени якої
також є переселенцями з Маріуполя. З травня
2023 року виставки «Портретів Маріуполя»
пройшли у Києві, Львові та Тернополі, де
відбулося 18 тематичних подій, включаючи
майстер-класи, екскурсії та публічні розмови.
Проєкт не лише розповідає про минуле, але й
сприяє інтеграції переселенців у нові громади,
підтримуючи їх у цей складний час.

ПОРТРЕТИ МАРІУПОЛЯ
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Проєкт "Поміж без меж/ Both Sides of the Border
Face East" був реалізований в Україні з 23 червня
по 2 липня 2023 року. Він об'єднав українських та
міжнародних митців, перекладачів і науковців для
обговорення питань відповідальності,
ідентичності та деколонізації в культурі
Центрально-Східної Європи. В рамках проєкту
відбулася міжнародна конференція, воркшоп у
Мистецькій резиденції Назарія Войтовича на
Тернопільщині та серія публічних подій у Львові.
Виставка, що пройшла в HallArtHall Палацу
культури ім. Гната Хоткевича, представила
художні твори, які рефлексують на тексти та
переклади програми.

ПОМІЖ БЕЗ МЕЖ

Проєкт «Харків. Культура. Залізобетон» об'єднав
українських та європейських митців у дискусіях
про культурну ідентичність, деколонізацію в
культурі, та питання культурної дипломатії.
Конференція зібрала керівників творчих
колективів, режисерів, журналістів, музичних і
театральних критиків для обговорення викликів і
можливостей, які стоять перед українською
культурою під час війни.

Зустріч висвітлила питання, як підтримати
митців, які виїхали через війну, як залучити бізнес
до культурних ініціатив, та як розвивати
українську культуру без російських нашарувань. 

ХАРКІВ . КУЛЬТУРА.
ЗАЛІЗОБЕТОН

Дослідження "Як читають українці під час
повномасштабної війни – 2023", підтримане
Міжнародним фондом "Відродження", показало,
що кількість українців, які регулярно читають,
зросла вдвічі за останні три роки. За даними
опитування, 16% громадян віком від 16 років
щодня читають друковані або електронні книги, а
також слухають аудіокниги. Це дослідження,
проведене агентством Info Sapiens на
замовлення Українського інституту книги,
підкреслює важливість дозвіллєвого читання як
альтернативи перегляду соціальних мереж та
інших видів цифрового контенту.

ЯК УКРАЇНЦІ ЧИТАЮТЬ

Річний звіт 2023 9 6Міжнародний фонд "Відродження"
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ЗБЕРЕЖЕННЯ СТІЙКОЇ
ДЕМОКРАТІЇ

Зміцнення широкої громадянської участі як запоруки незмінності демократичного
курсу України; 
Збереження і розвиток демократичних реформ (децентралізації, відкритості та
підзвітності влади, доступу до інформації, протидії корупції тощо); 
Підтримка об’єктивних, доступних і плюралістичних інформаційних систем.

Ми вважаємо, що із війни Україна має вийти міцнішою саме як демократія, і покладаємо
великі сподівання на активну роль громадянського суспільства у відновленні й розвитку
демократичних реформ після перемоги. Відтак, навіть в умовах численних обмежень
воєнного стану ми докладаємо зусиль для збереження демократичних практик та
процесів. 

НАПРЯМКИ РОБОТИ

ЧОМУ ЦЕ ВАЖЛИВО?
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Фото надане Національним музеєм історії України у Другій світовій війні



Фонд підтримував численні проєкти, спрямовані на розвиток локальної демократії. Двома важливими
акцентами були сприяння використанню інструментів місцевої демократії та залученні жителів громад
до процесів відновлення. 

Наприклад, за підтримки Фонду експерти ГО «Центр Доброчин» провели роботу у Бахмацькій громаді
щодо створення та прийняття Статуту, наголошуючи на важливості якісного процесу його розробки та
залучення громадськості. Статут має стати інструментом розвитку громади, враховуючи інтереси всіх її
членів.

ШИРОКА ГРОМАДЯНСЬКА УЧАСТЬ

Підтримка локальної демократії в Україні в
умовах війни є важливою для
забезпечення стабільності та
ефективного управління на місцевому
рівні. Локальні органи влади краще
розуміють потреби своїх громад і можуть
швидше реагувати на виклики,
спричинені війною. Збереження реформи
децентралізації сприяє посиленню
місцевого самоврядування, що
допомагає ефективніше використовувати
ресурси та надавати необхідні послуги
населенню. Крім того, це зміцнює довіру
громадян до влади та сприяє розвитку
демократичних процесів, що є ключовим
для післявоєнного відновлення країни.

ЛОКАЛЬНА
ДЕМОКРАТІЯ

ВГО «Асоціація сприяння самоорганізації населення»
провела навчальну програму для представників
низових самоорганізованих спільнот та
новостворених організацій громадянського
суспільства. Учасники покращили свої знання у
сферах соціальної самоорганізації, проєктного
управління, фандрейзингу, публічної комунікації, та
адвокації, а також отримали сертифікати про
проходження навчання.
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https://www.irf.ua/contest/konkurs-spryyannya-integracziyi-vpo-ta-vykorystannyu-instrumentiv-misczevoyi-demokratiyi-na-rivni-gromad/
https://www.irf.ua/contest/konkurs-spryyannya-uchasti-zhyteliv-gromad-u-proczesah-vidbudovy-ukrayiny/
https://www.irf.ua/contest/konkurs-spryyannya-uchasti-zhyteliv-gromad-u-proczesah-vidbudovy-ukrayiny/
https://www.prostir.ua/?news=bahmatska-hromada-na-chernihivschyni-rozpochala-robotu-nad-statutom
https://gurt.org.ua/news/trainings/91485/
https://gurt.org.ua/news/trainings/91485/


Залучення представників місцевих громад до відновлення важливо, оскільки вони найкраще розуміють
потреби і проблеми своїх територій, що сприяє ефективному та стійкому відновленню. Це також
зміцнює довіру до влади та підвищує громадську активність. Відтак, Фонд пітримував численні проєкти,
спрямовані на це. 

Наприклад, Центр “Доброчин” у Бахмацькій громаді втілював проект з розвитку та відновлення після
звільнення Чернігівщини, розробивши та реалізувавши програму соціального і економічного розвитку
на 2024 рік. Громада також успішно впровадила ініціативи щодо кліматичної нейтральності та
модернізації енергетичної системи. Завдяки цим зусиллям, місцеві жителі отримали значні покращення
в інфраструктурі та підвищили рівень безпеки і якості життя.

Новобілоуська громада на Чернігівщині також завершила розробку плану відновлення та розвитку.
Робоча група, під керівництвом сільського голови Дмитра Федорова, визначила основні потреби та
пріоритети громади. Завдяки активному залученню місцевих жителів, включаючи ВПО, ветеранів та
молодь, було створено план, який враховує інтереси різних соціальних груп та відповідає вимогам
чинного законодавства.

У Люблинецькій громаді пройшов тиждень місцевого самоврядування для школярів, під час якого
старшокласники стажувалися в органі місцевого самоврядування. Вони ознайомилися з роботою
депутатів, відділів і комісій, набули практичних знань та поділилися своїми ідеями на круглому столі.
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https://www.prostir.ua/?news=bahmatska-hromada-aktyvno-pratsyuje-nad-rozvytkom-ta-vidnovlennyam
https://www.prostir.ua/?news=novobilouska-hromada-na-chernihivschyni-rozroblyatyme-plan-vidnovlennya-i-rozvytku
https://www.prostir.ua/?news=u-lyublynetskij-hromadi-zavershyvsya-tyzhden-mistsevoho-samovryaduvannya


ГО «Точка Доступу» провела аналіз інструментів локальної демократії, що посилюють громади та
впливають на розвиток сучасного українського суспільства. Аналіз показав, як ефективно
використовуються ці інструменти в громадах для інтеграції ВПО та розвитку місцевого самоврядування.

Інше дослідження від Громадського руху
“Чесно” показало, що у 2023 було році
подано рекордно малу кількість місцевих
петицій в Україні, і ця кількість знижується
щороку. Це свідчить про зменшення
активності громадян у використанні
інструменту електронних петицій, що є
важливим для локальної демократії.
Аналітики запропонували рішення для
покращення доступності та ефективності
цього механізму для зміцнення
громадської участі.

В Уманській громаді відбулася публічна
сесія проєктування проєктів
регіонального розвитку за участю
керівництва, спеціалістів Уманської
міської ради, представників громад
Черкаської області, бізнесу та проєктних
менеджерів. 

Міська голова Ірина Плетньова та
експертка Галина Потопальська
обговорили найкращі практики
управління і співпраці для регіонального
розвитку.

В рамках одного з проєктів, підтриманих
Фондом, на засіданні Комітету Верховної
Ради України обговорили стан
законодавчого забезпечення та
перспективи вдосконалення органів
самоорганізації населення. Представники
державних органів, місцевого
самоврядування, та експерти розглянули
проект закону про внесення змін до
законодавства щодо ОСН, наголошуючи
на необхідності зменшення обтяжливих
норм для їх створення.
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https://www.irf.ua/lokalna-demokratiya-v-diyi-instrumenty-dlya-posylennya-gromad-i-vplyv-na-rozvytok-suchasnogo-ukrayinskogo-suspilstva/
https://procherk.info/news/7-cherkassy/113507-v-umanskij-gromadi-vidbulas-publichna-sesija-proektuvannja-proektiv
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https://odnoboko.net/organi-samoorganizacii-naselennia-stan-zakonodavchogo-zabezpechennia-ta-perspektivi-iogo-vdoskonalennia/


Мережа правового розвитку спільно з
Асоціацією міст України та за підтримки МФ
«Відродження» і ЄС презентували дослідження
про доступ до правосуддя, безпеку та місцеві
бюджети в українських громадах під час війни.
Учасники обговорення розглянули результати
роботи органів місцевого самоврядування у цих
сферах, акцентуючи на проблемах і шляхах їх
вирішення. Дослідження показало необхідність
удосконалення законодавства та фінансової
підтримки громад для ефективного реагування
на виклики війни.

ДОСТУП ДО ПРАВОСУДДЯ
В ГРОМАДАХ

У Луцьку громадські активісти вчилися
працювати з конфліктами під час дводенного
тренінгу «Діалог як спосіб пошуку спільних
рішень». Професійна медіаторка Олена
Матвійчук навчала технікам вирішення
конфліктів, включаючи «Я твердження» для
ефективної комунікації. Учасники дізналися про
різні стратегії поведінки в конфліктах та пройшли
тестування для самопізнання. Тренінг допоміг
активістам здобути практичні знання для
вирішення конфліктів і покращення комунікації в
громадах.

“Ми обрали малі та середньої
громади, тому що там спостерігаємо
найбільшу синергію, як
громадянського суспільства і органів
місцевого самоврядування, швидке
реагування на виклики і потреби”

Віталій Охріменко

Громади потребують більшого
фінансування та чітко визначених
повноважень для забезпечення безпеки.

Системне фінансування та ефективне
управління місцевими бюджетами є
критично важливими для стабільності під
час війни

КОНФЛІКТИ В ГРОМАДАХ

Ключові висновки:

Розвиток правових сервісів на рівні громад
є важливим для забезпечення доступу до
правосуддя

Річний звіт 2023 1 0 1Міжнародний фонд "Відродження"

https://gurt.org.ua/news/informator/84410/
https://gurt.org.ua/news/informator/84410/


ЗБЕРЕЖЕННЯ І РОЗШИРЕННЯ РЕФОРМ
Збереження та розширення реформ під час війни важливі для забезпечення стабільності та
ефективного управління, що є критичним у кризові часи. Це допомагає зміцнити довіру громадян до
влади та створює фундамент для швидкого післявоєнного відновлення. Реалізація реформ також
сприяє інтеграції міжнародної підтримки та ресурсів, необхідних для розвитку країни.

РЕФОРМА МСЕК

Пропонуються три ключові зміни:
скасування поділу на спеціалізовані та
загальні комісії, обов'язкова присутність
експерта з реабілітації в комісіях, та оцінка
втрати функціональності за міжнародною
класифікацією.

Міжнародна класифікація функціонування
не зменшить, а розширить коло осіб, що
можуть отримати інвалідність та соціальні
виплати.

Перехід на нову систему оцінки
інвалідності заплановано на 2025 рік, з
п'ятирічним перехідним періодом.

Необхідна цифровізація процесів та
покращення взаємодії між органами для
полегшення отримання послуг.

За підтримки Фонду громадська спілка «Ліга Сильних» розробляла зміни до нормативно-правових актів
для покращення роботи медико-соціальних експертних комісій (МСЕК). Проект зосереджується на
полегшенні процесу отримання інвалідності та підвищенні якості реабілітації.

Ключові висновки:
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Ключові висновки з Конференції:

У конференції взяли участь представники уряду,
енергетичних компаній, міжнародних організацій
та аналітичних центрів, зокрема голова
правління «Укренерго» Володимир Кудрицький,
заступник директора Секретаріату
Енергетичного співтовариства Дірк Бушле,
заступниця міністра енергетики України
Світлана Гринчук та інші. 

12 грудня в Києві відбулась третя щорічна
міжнародна конференція Ukrainian Energy
Security Dialogue. Темою заходу в 2023 році
стали стійкість та відновлення енергосектору.
Конференцію організував аналітичний центр DiXi
Group під патронатом Міністерства енергетики
України та за фінансової підтримки
Міжнародного фонду «Відродження» і
Представництва Фонду Конрада Аденауера в
Україні.

На те, щоб зберігати світло і тепло для
українців, працюють всі – уряд,
компанії, донори, громадські
організації. Тому тему нашої
цьогорічної конференції обрано дуже
природно – як зберегти стійкість і
безпеку енергетичного сектору.

Олена Павленко

Потрібно залучати інвестиції в нову
генерацію, замість безкінечних ремонтів
застарілої інфраструктури.

Інвестиції у відновлювану енергетику та
системи зберігання електроенергії є
пріоритетними для майбутньої стійкості.

ЕНЕРГЕТИЧНА БЕЗПЕКА

Необхідна децентралізація енергетики для
зниження вразливості до атак і посилення
гнучкості енергосистеми.

Місцеві громади повинні розробити
стратегії розвитку та відновлення для
залучення фінансування та підтримки на
державному рівні.
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Серед іншого, консорціум аналізував умови отримання фінансової допомоги Україні від країн та
організацій-партнерів, формував поради для органів влади. Консорціум #RRR4U ініціював регулярний
моніторинг виконання Україною маяків МВФ та зобов’язань перед ЄС, які є частиною меморандумів про
позики, спрямованих на досягнення макроекономічної стійкості та стимулювання економічного
зростання.

Консорціум RRR4U займається мінімізацією
корупційних ризиків у проєктах відбудови,
спрямовуючи свою діяльність на
справедливе, зелене, та орієнтоване на
людей відновлення економіки України.

RRR4U об’єднанує чотири українських
організації громадянського суспільства за
фінансової підтримки та Міжнародного
Фонду Відродження. Члени Консорціуму —
Центр економічної стратегії, Інститут
економічних досліджень та політичних
консультацій, Інститут аналітики та адвокації
та DiXi Group.

Об’єднання має за мету аналізувати політику,
проводити адвокацію, та забезпечувати
діалог між дослідниками, бізнесом,
громадськістю та урядом для визначення
ефективних стратегій економічного
відновлення. 

ОЦІНКА ВИКОНАННЯ ПРОГРАМ МАКРОФІНУ

Наприклад, моніторинг виконання програми
макрофінансової допомоги ЄС, представлений
консорціумом RRR4U, показав, що Україна активно
працює над виконанням угод з ЄС, успішно
реалізувавши значну частину зобов’язань. Проте
існують виклики, зокрема політичний ризик зриву
дедлайнів. Позитивні результати у банківському
секторі, реформуванні правоохоронної системи та
енергетики вказують на здатність України досягти
макроекономічної стабільності та створення умов для
економічного зростання
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https://rrr4u.org/
https://ua-energy.org/uk/posts/ukraina-maizhe-vchasno-vykonuie-domovlenosti-z-yes-i-mvf-ale-ie-ryzyky-rrr4u
https://ua-energy.org/uk/posts/ukraina-maizhe-vchasno-vykonuie-domovlenosti-z-yes-i-mvf-ale-ie-ryzyky-rrr4u


Міжнародний фонд "Відродження" приєднався
до заяви щодо необхідності забезпечення
прозорих, змістовних та інклюзивних публічних
консультацій щодо законопроєктів про
лобіювання. У заяві наголошується на важливості
відкритого обговорення та залучення
громадськості для створення ефективної та
справедливої законодавчої бази, що
регулюватиме лобіювання в Україні.

Також Міжнародний фонд “Відродження”
приєднався до спільної заяви української
громадськості щодо несумісності виборів та
повномасштабної війни, яку підготувала
Громадська мережа “ОПОРА”.

ПРОТИДІЯ НЕБЕЗПЕЧНИМ
ІНІЦІАТИВАМ 

ОБЛАШТУВАННЯ
КОРДОНУ
ГО "Європа без бар'єрів" організовувала онлайн-
обговорення, пов’язані з кордоном з країнами
ЄС. Наприклад, під час онлайн-обговоренні
програми «Українсько-румунський кордон:
активізація після стагнації» учасники, включаючи
Вадима Созоника та Іванну Климпуш-Цинцадзе,
обговорили розвиток прикордонної
інфраструктури та розширення експортних
можливостей України. Програма сприяє
поліпшенню умов двосторонньої співпраці з
Румунією та реалізації євроатлантичних
прагнень України.

РИЗИКИ
ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ

Протягом року Інститут економічних досліджень
та політичних консультацій (ІЕД) проводив
моніторинг перетину кордону під назвою "Наш
кордон", а також проводив публічні презентації
та обговорення монторингів.  Такий моніторинг є
важливим, оскільки він допомагає ідентифікувати
проблеми та вдосконалити процеси перетину
кордону для підвищення ефективності та
прозорості.

Експерти Асоціації сприяння самоорганізації
населення провели ретроспективний аналіз
публічних політик та ініціатив, які могли
загрожувати процесам децентралізації в Україні.
Дослідження включало оцінку виправданості
надзвичайних заходів, впроваджених під час
воєнного стану, та розробку рекомендацій щодо
їх корегування. В результаті було сформовано
набір кейсів та рекомендацій, які були поширені
онлайн та презентовані на одноденній
конференції у гібридному форматі.

Річний звіт 2023 1 0 5Міжнародний фонд "Відродження"

https://www.irf.ua/zayava-shhodo-neobhidnosti-zabezpechennya-prozoryh-zmistovnyh-ta-inklyuzyvnyh-publichnyh-konsultaczij-shhodo-zakonoproyektiv-pro-lobiyuvannya/
https://www.irf.ua/statement-elections-and-war/
https://www.if.gov.ua/news/vidbulosia-obhovorennia-prohramy-ukrainsko-rumunskyi-kordon-aktyvizatsiia-pislia-stahnatsii
http://www.ier.com.ua/ua/institute/news?pid=7274
http://www.ier.com.ua/ua/institute/news?pid=7274


РЕФОРМА ДЕІНСТИТУЦІОНАЛІЗАЦІЇ
Реформа деінституціоналізації передбачає перехід від системи інтернатів та дитячих будинків до
підтримки сімейних форм виховання дітей, включаючи прийомні сім'ї та сімейні дитячі будинки. Вона
спрямована на забезпечення права кожної дитини на життя в родинному середовищі, що сприяє її
гармонійному розвитку та соціалізації. Важливість цієї реформи полягає в тому, що вона допомагає
уникнути негативних наслідків, пов'язаних з інституційним вихованням, таких як психологічні травми,
соціальна ізоляція та проблеми з інтеграцією в суспільство. 

АНАЛІТИКА
Дослідження Фундації DEJURE та соціологічної
агенції «Vox Populi Ukraine» за підтримки Фонду
виявило проблеми і виклики усиновлення в
Україні під час війни. Експерти підкреслили
необхідність підтримки сімей, спрощення
процедур усиновлення, та удосконалення
комунікації з потенційними усиновлювачами,
зокрема щодо дітей старшого віку та дітей з
інвалідністю. Результати обговорювалися в
рамках трьох блоків з метою забезпечення права
дитини на сім'ю.

ПОШУК РІШЕНЬ
У 2023 році стартував проєкт «Поверни Україну
для всіх дітей», в рамках якого буде створено
Дитячу дорожню карту з рекомендаціями для
посилення державної політики захисту прав
дитини. Проєкт реалізується Громадською
спілкою «Українська мережа за права дитини» за
підтримки Міжнародного фонду «Відродження».
Карта буде представлена державним інституціям
для включення у План відновлення України,
сприяючи захисту дітей, особливо тих, хто
постраждав від війни.

МАПУВАННЯ ЗАЦІКАВЛЕНИХ СТОРІН
Організація "Fight For Right" розпочала нове дослідження, присвячене мапуванню зацікавлених сторін у
просуванні деінституціоналізації (ДІ) та розвитку послуг на рівні громад для людей з інвалідністю. Це
дослідження покликане ідентифікувати підтримку, часткову підтримку або протидію реформі серед
різних стейкхолдерів. Результати аналізу програм, політик та консультацій допоможуть сформувати
потенційних партнерів у реалізації реформи або адвокатуванні її окремих компонентів.
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https://dejure.foundation/page31444568-html/


ПІДТРИМКА СВОБОДИ ІНФОРМАЦІЇ

Свобода інформації дозволяє громадянам отримувати об'єктивну та актуальну інформацію про
ситуацію, що сприяє формуванню громадської думки та підтримці демократичних процесів. В умовах
війни це допомагає протидіяти дезінформації та пропаганді, що може бути використано ворогом для
підриву морального духу та маніпулювання суспільством.

ПІДТРИМКА МЕДІА
З початком війни в Україні виникла гостра
потреба в правдивій та якісній інформації через
засилля неперевірених джерел. Національна
асоціація медіа спільно з Міжнародним Фондом
«Відродження» запустила проєкт екстреної
допомоги регіональним медіакомпаніям з
прифронтових зон, надавши гранти для
підтримки їхньої діяльності. Основною метою є
забезпечення місцевих громад об’єктивним
висвітленням подій.

21–23 серпня в Івано-Франківську відбувся
медіакемп для громадських журналістів з
деокупованих і прифронтових територій,
організований освітнім центром Накипіло.
Учасники пройшли тренінги з фінансування,
цифрової безпеки, мобільної фото- та
відеозйомки, просування в соцмережах, оцінки
ризиків, домедичної допомоги та отримали
психологічну підтримку.

МЕДІАКЕМП
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https://nam.org.ua/news/nam-zapuskae-proekt-ekstrenoi-dopomogi-mediakompaniam-z-5-ti-oblastej
https://nam.org.ua/news/nam-zapuskae-proekt-ekstrenoi-dopomogi-mediakompaniam-z-5-ti-oblastej
https://nakipelo.ua/mediakemp-dlia-hromadianskykh-zhurnalistiv-detali-ta-reiestratsiia


24 липня в Києві за сприяння Міжнародного Фонду «Відродження» відбулося обговорення «Можливості
до об’єднання стратегічних комунікаційних спроможностей для протидії російському інформаційному
впливу». Українські та білоруські експерти обговорили антиукраїнську пропаганду режиму Лукашенка,
синхронізацію з російською інформаційною системою, та шляхи протидії пропаганді. Було напрацьовано
рекомендації для покращення співпраці між громадянським суспільством України та демократичною
білоруською опозицією.

ПРОТИДІЯ ПРОПАГАНДІ В УКРАЇНІ ТА БІЛОРУСІ

ДОСЛІДЖЕННЯ ЗДАТНОСТІ РОЗРІЗНЯТИ ПРОПАГАНДУ

VoxCheck завершив проєкт «Здатність українців вирізняти меседжі роспропаганди: результати
дослідження громадської думки». Дослідження виявило теми, найбільш чутливі до російської пропаганди,
та способи протидії їй.

Ключові висновки з дослідження:

43% опитаних в Україні та 36% за кордоном
не погодились з твердженням, що в Україні
малопоширена нацистська ідеологія.

29% опитаних в Україні та 35% за кордоном
не погодились, що Революція Гідності не
була державним переворотом.

26% опитаних в Україні та 29% за кордоном
погодились, що Росія воює проти Заходу/
НАТО в Україні.

25% опитаних в Україні та 29% за кордоном
погодились, що Захід використовує Україну
у війні з Росією у власних цілях.

32% опитаних за кордоном погодились з
твердженням про утиски російськомовних
в Україні, що вказує на вищу ефективність
російської пропаганди серед українців за
кордоном.

Жителі Півдня і Сходу України більш схильні
вірити російській пропаганді про нацизм і
вплив Заходу.

Люди з низьким рівнем доходу більш
схильні до сприйняття проросійських
тверджень.

Українці, що більше покладаються на
інформацію з іноземних ЗМІ, більш схильні
до сприйняття проросійських наративів.
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https://zahidfront.com.ua/news/Eksperti-z-Bilorusi-j-Ukrayini-napracyuvali-rekomendaciyi-z-protidiyi-vorozhij-propagandi.html
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ПРЕВЕНЦІЯ КОРУПЦІЇ

Навіть в умовах війни важливо зберігати антикорупційні реформи та працювати над превенцією
корупції, оскільки корупція підриває довіру до державних інституцій та ефективність використання
обмежених ресурсів. Це забезпечує прозорість та підзвітність, що сприяє залученню міжнародної
підтримки, необхідної для ведення війни та відновлення країни.

КОНФЕРЕНЦІЯ
ВИКРИВАЧІВ
7 липня за підтримки Фонду пройшла третя
щорічна конференція "Викривачі корупції в
Україні: успіхи та виклики," організована НАЗК.
Учасники обговорили досягнення та труднощі
викривачів корупції, зокрема питання їхнього
захисту та підтримки. Захід сприяв підвищенню
обізнаності та ефективності боротьби з
корупцією в Україні, визначивши нові стратегії
для поліпшення умов для викривачів.

Відбувся перший випуск сертифікатної програми
«Мінімізація корупційних ризиків на всіх етапах
роботи антикорупційного уповноваженого в
проєктах відбудови» – першої в Україні
навчальної програми з підвищення кваліфікації
уповноважених осіб, яка дає учасникам
інструменти для реалізації інфраструктурних
проєктів в рамках процесів відновлення України.
Фонд підтримує роботу цієї програми.

ПРОГРАМА З МІНІМІЗАЦІЇ
КОРУПЦІЇ
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Антикорупційний центр ІЗІ, Рух ЧЕСНО, аналітичний центр Statewatch, Антикорупційний штаб, Центр
досліджень фіскальної політики за підтримки Міжнародного фонду “Відродження” провели Школу
Антикору для регіональних журналістів, активістів та представників ГО.

Школа Антикору – це 5-денний інтенсив від експертів у сфері антикорупції, громадського контролю,
журналістів-розслідувачів, під час якого журналісти та активісти прокачують свої знання та практичні
навички.

23 випускники, серед яких – військові, журналісти, громадські активісти, волонтери, юристи – увійшли
до спільноти Школи. Вони представляють 20 міст України. Вони проводитимуть антикорупційні
розслідування, слідкуватимуть за тим, як і куди йдуть кошти, де можливі завищення цін, кого призначать
на посади, що відбудовують.

Центр економічних досліджень та політичних консультацій провів опитування, щоб вивчити думки
зацікавлених осіб щодо зв'язку між розміром заробітної плати посадових осіб та проявами корупції в
органах державної влади. Дослідження також охоплює ставлення до підвищення заробітної плати
держслужбовцям для зменшення корупційних ризиків. Це питання стало актуальним після нещодавніх
корупційних скандалів у судовій системі, що викликали дискусію про виправданість високих зарплат
для забезпечення незалежності та некорумпованості посадовців.

ОПИТУВАННЯ ЩОДО ЗАРПЛАТ ПОСАДОВЦІВ

ШКОЛА АНТИКОРУ
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https://anticor-school.com/
https://anticor-school.com/
https://nazk.gov.ua/uk/novyny/7-lypnya-vidbudetsya-tretya-shhorichna-konferentsiya-vykryvachi-koruptsiyi-v-ukrayini-uspihy-ta-vyklyky/


За 10 років роботи Україна далеко просунулась у
впровадженні Стандартів ІПВГ і стала однією з
передових країн світу у цій сфері. Було
підготовлено 8 звітів про прогрес України, а також
продовжується робота над 9-м, було створено
відкритий Реєстр кінцевих бенефіціарних
власників та багато іншого. У 2023 році Україна
була визнана однією з трьох країн, які отримали
важливу нагороду EITI Chairs Award 2023 за
продовження впровадження Стандарту щодо
прозорості у видобувній галузі, незважаючи на
численні труднощі та обмеження, спричинені
війною росії.

У 2023 році Ініціатива прозорості видобувних галузей (EITI або ІПВГ) відсвяткувала десяту річницю з
впровадження її стандартів в Україні. ІПВГ є незалежним міжнародним стандартом з прозорості, що
добровільно працює в 57 країнах світу. Україна приєдналась до EITI ще в жовтні 2013 році та впровадила
цей стандарт у своєму законодавстві.

EITI CHAIRS AWARD 2023
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ІНІЦІАТИВА ПРОЗОРОСТІ ВИДОБУВНИХ
ГАЛУЗЕЙ

КОНФЕРЕНЦІЯ “10 РОКІВ ІПВГ В УКРАЇНІ”
1 листопада у Києві пройшла конференція «10 років Ініціативі Прозорості Видобувних Галузей в Україні:
досягнення та перспективи». На ній представники Уряду, видобувних компаній та громадськості
обговорили 10-річний шлях впровадження стандартів Ініціативи в Україні і спільно шукали шлях для
подальшого посилення прозорості у видобувних галузях. Міжнародний фонд «Відродження» став одним із
ключових партнерів та співорганізаторів Конференції.

https://www.irf.ua/oleksij-orlovskyj-otrymav-speczialnu-vidznaku-inicziatyvy-prozorosti-vydobuvnyh-galuzej/
https://www.irf.ua/10-rokiv-prozorosti-vydobuvnyh-galuzej-pro-shho-govoryly-na-konferencziyi-ipvg-v-ukrayini/
https://www.irf.ua/10-rokiv-prozorosti-vydobuvnyh-galuzej-pro-shho-govoryly-na-konferencziyi-ipvg-v-ukrayini/


ЗМІНИ У СТРУКТУРІ OPEN SOCIETY
FOUNDATIONS
У грудні 2022 року Джордж Сорос передав свої функції Голови Правління Фундацій Відкритого
Суспільства своєму сину Александру Соросу. Александер протягом багатьох років працював над
благодійними проєктами Мережі і глибоко знайомий з принципами її діяльності.

Александр Сорос закінчив Нью-Йоркський університет у 2009 році зі ступенем бакалавра історії, а у
2018 році здобув ступінь PhD в Університеті Каліфорнії, Берклі. Він є почесним співробітником Institute
for Advanced Study в Центральноєвропейському університеті у Будапешті та гостьовим науковим
співробітником Інституту гуманітарних наук у Відні.

Сама Мережа також змінює модель діяльності. У
червні 2023 Правління Фундацій Відкритого
Суспільства схвалило значні зміни у
функціонування Фундацій та доручило
керівництву виконати необхідну роботу для їх
впровадження протягом найближчих місяців.

Ці зміни спрямовані на максимізацію впливу
Мережі у протидії силам, що нині загрожують
відкритим і вільним суспільствам. Правління
сподівається, що нова модель створить культуру
«стратегічного орієнтування на можливості» у
Фондах та серед грантоотримувачів, яких вони
підтримують.

Через цю нову модель Правління має на меті
перетворити роботу у всій глобальній мережі з
метою створення більш гнучкої організації, яка
зможе належним чином використовувати
досягнення минулого та протистояти нагальним
та новим викликам.

При цьому Міжнародний фонд «Відродження»,
будучи частиною мережі, продовжує працювати
як незалежна благодійна фундація, що діє згідно
з чинним українським законодавством із
власними органами управління, що складаються
з громадян України. 
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ПРАВЛІННЯ МІЖНАРОДНОГО ФОНДУ
“ВІДРОДЖЕННЯ”
До складу Правління Міжнародного фонду “Відродження” входять громадські діячі, які мають визначні
досягнення у просуванні відкритого суспільства, є незалежними від фонду, не отримують зарплату і
дотримуються положення про запобігання конфлікту інтересів.

Станом на 2023 рік, до Правління фонду входять: Володимир Єрмоленко (голова правління), Алім Алієв,
Олена Галушка, Михайло Гончар, Павло Клімкін, Олександра Матвійчук та Любов Цибульська. 

Річний звіт 2023 1 1 3Міжнародний фонд "Відродження"

Український філософ, письменник, журналіст,
Президент Українського ПЕН, директор з
аналітики “Інтерньюз-Україна”, один з ініціаторів
та головний редактор ініціативи UkraineWorld

ВОЛОДИМИР ЄРМОЛЕНКО, ГОЛОВА
ПРАВЛІННЯ

Правозахисниця, голова правління Центру
громадянських свобод, Нобелівська
лауреатка-2022, лауреатка премій імені Василя
Стуса та «Захисник демократії». 

ОЛЕКСАНДРА МАТВІЙЧУК,
ЧЛЕНКИНЯ ПРАВЛІННЯ

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%84%D1%80%D0%BC%D0%BE%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE_%D0%90%D0%BD%D0%B4%D1%80%D1%96%D0%B9_%D0%86%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
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Екс-міністр закордонних справ України,
державний діяч і дипломат. Співзасновник
Центру національної стійкості та розвитку. Член
Наглядової ради Благодійного фонду
«Повернись Живим».

ПАВЛО КЛІМКІН, 
ЧЛЕН ПРАВЛІННЯ

Екс-керівниця Центру стратегічних комунікацій
та інформаційної безпеки при Міністерстві
культури та інформаційної політики України,
журналістка, експертка зі стратегічних
комунікацій.

ЛЮБОВ ЦИБУЛЬСЬКА, 
ЧЛЕНКИНЯ ПРАВЛІННЯ

Президент Центру глобалістики “Стратегія ХХІ”,
експерт з міжнародних енергетичних та
безпекових відносин, головний редактор
часопису «Чорноморська безпека».

МИХАЙЛО ГОНЧАР, 
ЧЛЕН ПРАВЛІННЯ

Співзасновниця Міжнародного центру
україннснької перемоги (ICUV), керівниця відділу
міжнародних зв’язків Центру протидії корупції. В
минулому – депутатка Київради.

ОЛЕНА ГАЛУШКА, 
ЧЛЕНКИНЯ ПРАВЛІННЯ

заступник генерального директора Українського
інституту, журналіст, правозахисник, менеджер
освітньо-культурних проектів. Співзасновник
громадських організацій КримSOS та Кримський Дім.

АЛІМ АЛІЄВ, ЧЛЕН ПРАВЛІННЯ



АУДИТОРСЬКИЙ
ВИСНОВОК
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